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НОВА Р А Д А 
СТАБІЛІЗАЦІЇ ПЛАТНІ 

Вашингтон. — Президент ська Федерація Праці й Кон-
Труман, під чає свого побуту 
в свому рідному домі в Ін-
депенденс у стейті Мизури, 
найменував 14 членів до Ра-
ди Стабілізації Платні, якої 
діяльність, на підставі ухвала 
Конгресу, буде обмежена ви-
ключно до вирішування ви-
соти платень в підпрнсм-
ствах і настаалювання ціни 

грес Індустрія льннх Органі-
зацій; третя; група — це 
представники промислових 
підприємств. Кожний член 
мас самостійний голос, одна-
че, в практиці, рахується з 
групою, яка його порекомен-
дувала. Одначе при вирішу-
ванні, чи в якімсь підпрнсм-
стві можна признати підвиш-

на продукти, згідно з актом.ќу робітникам або чи можна 
про оборонну мобілізацію. І знести обмеження цін на я-
Попередня рада зрезигнувала кийсь продукт, під натиском 
під тиском Конгресу тому, 
що вона присвоїла собі посе-
редннцтво в страйку стале-
варників, ухвалила маќси-
мальну підвншку платні для 
робітників, а шім викликала 
ворожнечу підприємців. Ра-
да Стабілізації Платні скла-
дасться з трьох груп, що за-
ступають різні інтереси, а са-
ме: з шести представників 
публіки, які на ділі представ-
ллють Конгрес; з представ-
ннків робітництва, що їх зви-
чайно рекомендують обидва 
головні осередки зорганізова-
ннх юній, а саме Амернкан-

уряду представники соліда-
ризуються з представниками 
робітництва, як це було в 
справі ніж сталеварникамн й 
підприємцями, і тоді прнхо-
дить до зудару між поодино-
кими групами. Тепер Кон-
грес поклав точніші правила 
як поступати при вирішуван-
ні таких справ і тому нові 
члени Ради Стабілізації Плат-
ні творитимуть нову раду. На 
18 членів ради президент на-
йменував повну .групу з ро-
бітничих кіл, тоб-то шість 
членів, а з двох інших груп 
тільки по чотири. 

Виявлено фалшування щоденника 
ген. Грова 

Вашингтон. — Військові 
чинники, на підставі аналізи 
виданої совстами книги, ви-
являють фалшування щоден-
ника ген. Грова. Гров, звіль-
нений від командування на 
шість місяців за невідповідне 
записування військових тасм-
виць та за недбале перехову-
вакня своїх нотаток, отримав 
додатково илгтгиу, хс- "` ` 

ків з †того нотаток були пере-
іначені комуністами. Переіна-
чені уривкя виявляли неправ-
диве спрямовання ЗДА розпо-
чати негайну поперед жў вал ь-
ну війну з Советами. На під-
ставі викраденого в генерала 
щоденника, червоні видали 
зимою минулого року в схід-
ній НІмеччяні книжку бритій-

сьќого автора Річарда Сквай-
реса „На шляху до війни". У 
книзі були світлини та урив-
ки з щоденника ген. Грова. 
що викликали враження вій-
ськового поготівля, в ЗДА. Те-
пер військові круги твердять, 
що уривок, на якому найбіль-
ше спирали свою пропаганду 
комуністи, був сфальшованнЙ. 
Це торкається зокрема пере-
чручеог`ч-й тчагідповідиого по-

'--†исвен'ал ̀ чцйк` що тсажяеят-в` 4 1 - ^ я 
князі „Війна. Швидко, як а 

тільки це можливо. Тепер". 
Уривок „Наш напад повинен 
бути скерований у слабі иісня 
ворога . . . ми повинні зрозу-
міти, що ця війна це війна го-
тальна, що провадиться у я -
кою зброєю", як л інші урип-
кн не були в щоденнику зов-
сім. 

Айзенгавер за обережну передвиборчу 
агітацію 

Денвер. — Ген. Двайт Д. 
Айзенгавер вирішив кандиду-
вати обережно на становище 
президента, покладаючи на 
правильні республіканські 
партійні організації для агі-
тації на такий лад, як це ро-
бив Вендел Вилкі в 1940 р. 
або Тамес Е. Дюї в 1944 і 
1948 pp. Республіканський 
кандидат і його дорадники те-

пер переконуються, що не так 
то легко буде віднести пере-
могу над демократами, яких 
очолюватиме губ. Адлей Е. 
Стівенсон і сен. Джан Спарк-
ман. Для обережного ведення 
агітації придумано в англій-
ській мові вислів „роннінГ 
скерд" (бігти залякано), бо це 
краще запевнюс успіх, ніж 
надмірне довір'я. 

Оборонці комуністів вимагають проголошення 
„невдачі процесу" 

Ню Иорк. — Оборонці, що 
виступають у процесі комуні-
стів, обвинувачених в зма-
гаяні до насильного скинен-
ня уряду Злучених Держав, 
зголосити прохання призна-
ти „невдачним" теперішній 

стична партія в Америці зма-
гас до' насильного скинення 
уряду, викликало пересуд 
проти обвинувачених і тому 
не можна рахувати на спра-
ведливий вислід судової роз-
прави. Майже одночасно, за 

що ведеться перед І вістями з Лос Анджелес, обо-
федеральним судом. Оборон- ронці в тому місті зголосили 
пі твердять, що проголошен- прохання проголосити невда-
ня документальних доводів", чу процесу проти 14 тамошніх 
призбираних Федеральним комуністів з тих самих при-
Слідчим Бюром, що Комуні- чин. 

ВЕЛИКІ ЕКОНОМІЧНІ ВТРАТИ, 
ЯК ЙАСЛІДОК ПОСУХИ 

Вашингтон. — 3 різних о-
).ілиць Злучених Держав на-
сиіли до уряду звідомленни 
про катастрофальні наслідки 
;.)вготривалої посухи, а з 
і 'ЯМ приходять благання за 
допомогу в біді. За відомо-
І ѓями, які дістав сен. Љстер 
Гілл від адміністрації Фар-
ьерських Домів, Цілий стейт 
члабама треба б проголосити 
областю нещастя", щоб та-

кнм способом признати ПОЗИЧ-
ку для рятуйќў фармерів. 
Департамент рільництва вже 
проголосив стейт Аркансо. 
частину стейту Теннесі, даль-
ніе частину стейту Мизурі як 
‚‚область нещастя Подібний 

стан мас бути проголошений 
в деяких околицях стейті`в 
Кентокі, МіссІспппі, Массачу-
сетс і інших. Пасовиська в 
Теннессі так висохли, що ці-
лий с т е н т представляє 
справжню руїну щодо стану 
худоби, бо нг можна буде 
придба'ти сіна на корм під час 
зими. Втрати п худобі і зем-
леплодах нараховують там 
по $500,000 денно. Коли Я-
кусь околицю проголосять 
‚.областю нещастя", тоді До-
машня фармерська адмініс-
трація автоматично дістає 
право давати фармерам по-
зички на закупно сіна, якщо 
фармери не можуть дістати 
позичок в інших установах. 

ПРИВІТ У. Н. СОЮЗУ І „СВОБОДИ" 
0. П. ПОНЯТИШИНОВІ 

Бувший Адміністратор Є- ѓато теж і УНСоюз та „Свобо-
пархії Українців Католиків у да", у якій помішувано багато 
Злучених Державах, о. Петро його статѓей на різні' церков-
Понятишин, обходив 27 лип- но-неродні проблеми. Особ-
ня ц. р. 50-ліття свого священ- j ливо живу політично-дипло-
ства. Сердечні привіти висла- ( матнчну акцію виявив о. По-
ли з цеї нагоди телеграфічно нятищнн в час відродження 
УНСоюз та„Свобода", якої Української Держави в Укра-
він був своїх) часу Адмініс-j їні, загріваючи американсь-
тратором. Заслуги о. Поняти- j ких українців, як Адміністра-
шина для нашого народу в тор Укр. Ќатол. Церкви, до 
Америці й для української допомоги Українському Уря-
справи є великі, хоч сьогодні лові в його змаганнях до со-
мало відомі новішому поко- борности і незалежностн усіх 
ЛІННЮ. Завдячують йому ба- українських земель. 

Адмірал граф Мавнтбеттен командувачем 
союзних фльот на Середземному морі 

манда над атомовою зброєю, 

ПРОМОВА СЕКР. ЧЕПМЕНА НА УКР. 
КОНГРЕСІ В КОНГРЕСОВОМУ РЕКОРДІ 
Вашингтон. — В Конгресо-

вім Рекорді з дня 22 липня ц 
р. поміщено знамениту промо-
ву, яку виголосив секретар 
внутрішніх справ. Оскар Л. 
Чепмен, на бенкеті, влаштова-
нім а нагоди П^ятого Конгресу 
Американських Українців в 
готелі Статлер, дня 5 липня. 
До Рекорду вніс ту промову 
сенатор Влер Муді з Мішігек. 
що у своїх вступних словах 
схарактеризував теж сам Кои-
ґрес Американських Україн-
ців та його делегатів, що з'їха-
лись з різИих стейтів на сам 
День Незалежносви, щоб ще і 
таким способом заманіфесту-
вати відданість тим ідеалам, 
які є обняті Деклярацісю Не-
залежностн. Сенатор ще до-
дас, що промовою, яка „иай-
більше додавала духа", була 
промова секретаря внутрішніх 

справ Чепмена, в якій він дав 
признання українському на-
родові за його вікову бороть-
бў за незалежність. Він вн-
разно підкреслив, каже сена-
тор, що український ` нарід 
Змагає до свободи вже сотні 
років та що не зважаючи на 
воіюжу окупацію, тиранію, 
голод і депортації, дух волі 
далі живе серед українців. Се-
кретар Чемпен, говорить сена-
тор, ще зазначив, що ми му-
снмо придержуватись принци-
ів президента Вилсоиа з 1919 
іюку, якщо хочемо знайти 
іслюч до справедливого .та 
тривкого миру. При кінці за-
явив, що він гордий з вкладу 
в американську демократію 
тих українців, що живуть у 
стейті Мішіген, як і з тих 
скитальців, що прибули не-
давно. 

Рокенкур, Франція. — Тут 
цанус думка, що теперішній 
вомандант англійської фльо-
ти на Середземному морі ад-
мірал граф Бірми Мавнбеттен 
буде іменований командува-
чем усіх союзних фльот в цьо-
му піюсторі, це значить фльо-
ти ЗДА. Франції, Італії, Гре-
ції і Туреччини. Але він буде 
під командою адмірала ЗДА 
Роберта Б. Карні, який є най-
вищим командувачем усіх ро-
дів зброї на Сході. В такий 
спосіб здійснюється амбіція 
Англії, яка домагалася голо-
су в спільній команді на Се-
редземному морі, що таке 
важливе для Британської ім-
перії. Існують оправдані вісті, 
що адмірал Мантбеттен зго-
диться на таку частинно за-

хіба що Конгрес ЗДА змінив 
би свою ухалу, згідно з якою 
команда цієї зброї мусить бу-
тн в американських руках. 
Всі союзники високо цінять 
військові здібності адмірала 
графа Мавнтбеттена, який 
займав відповідальні станови-
ща під час останньої війни. 
Створення спільної морської 
команди на Сході приспішили 
такі випадки: непевне' поло-
ження в Єгипті і Ірані, під-
креслення конечної оборони 
європейської Туреччини та 
Даданелів і Анатолії, та по-
треба переконати маршала Ті-
та про конечність спільного 
оборонного пляиу в цьому 
просторі. Тіто не зяйняв ще в 
цій справі вирішного стано-

лежну, команду під контро- j вища, але він годиться внсла-
лею ЗДА. Але з-під його і ти своїх двадцять старшин до 
ВЦлнву відтягнена буде ко-1 ЗДА на вищий перевишкіл. 

ФРАНЦІЯ ЗАТРИВОЖЕНА МОЖЛИВІСТЮ 
ПРОГРАТИ ВІЙНУ В ІНДОКИТАЇ 

Стівенсон провадитиме особисто 
передвиборчу агітацію 

Спрінґфілд, Ілл. — Від се-
реди ЗО липня губ. Адлеп Е. 
Стівенсон залишив дотепе-

гаиоттще „оііірчипого 
й̀  „поКІрйого канднда-

та" і перестав виправдувати-
ся, чому він прийняв кандн-
датуру. Він став уже на чолі 
передвиборчої агітації, заяв-
ляючи, що він задоволений з 
Демократичної Конвенції і її 
внслідів. Кореспонденти, що 
брали участь в інтерв'ю з гу-
бернатором, твердять, що він 
з кожною хвилиною стає 
більше войовничим і аґресив-

ним і тому хоче вести апта-
цію на свій лад, не здаючися 
на заповіджені „промови на 

- '.! ` і̀;: не думає зрі-
катися свого становища гу-
бернатора доти, доки не за-
йде потреба- Він заявив, що в 
засаді погоджується на стано-
вище свого противника, ген. 
Айзенгавера, в справі Північ-
но Атлантійського Пакту і то-
му не буде під час кампанії 
говорити щось таке, що мог-
ло б посларнти прихильність 
аліянтів до Америки. 

Вашингтон. Амернкак-
ська ' неприхильна відповідь 
Франції щодо призначення 
02П мільйонів долярів на під-
тримку французькхх військо-
них зусиль, викликала трнво-
гу у Франції, чого виявом бу-
лн розмова між послом Фран-
ції Генрі Бонне-та асистентом 
державного секретаріяту для 
європейських справ. Джор-
джом Перкінсом. Америка за-
йропонувпла поміч на цей 
фіскальний рік висотою 137 
мільйонів долярів. що стави і ь 
обоіюнність Франції під заг-
розу. як про це було СПОВІЩЄ-
но на нарадах у цій справі. 
Французький уряд поінфор-
мував ЗДА. що зменшення до-
іюмогн на 438 мільйонів до-
лярів може бути рішальне для 

иляніь в Ь'аройї! Серед' мірку-
вань, які навів щодо цього по-
сол Бонне, була вказівка на 
можливість натиску з боку 
французького громадянства 
на уряд, щоб країна прнпинн-
ла коштовну війну в Дндокн-
таї та відкликала війська, що 
беруть у ній участь. Посол 
вказав на можливість, у тако-
му випадку, самим ЗДА про-

Мек Нлой віщує об'єднання Німеччини 
Ню Иорк. — Високий Комі-

cap ЗДА в Німеччині, після 
свого уступлення, приїхав до 
Америки кораблем „Юнайтед 
Стейтс" і заявив кореспонден-
там, що він вірить у те, що на-

вірнть, що моральні сили пря-
цюють в тому напрямі, хоч 
він сам не може сказати, „ко-
ли і як це може статися". 
Мек Клой — це нюйоркський 
правийќ і він служив у Німеч-

' чині як Високий Комісар ЗДА 
віть Совсти будуть змушені 
допустити до об'єднання обоч 
частин Німеччини. МекКлоґі 

три роки і два місяці, а тепер 
задумує продовжувати свою 
правничу працю в Ню Норку. 

Припинення страйку моряків 
на побережжі Пацифіку 

Сан Франсіско. — Тут при-
пинився понад шестидесятн-
денний страйк юнії моряків 
побережжя Пацифіку. що був 
спричинений домаганням мо-
ряків підвишки платні за їх-
ню працю. Керівництво паро-
плавннх компаній не знахо-
дило для себе можливим за-
довольнити ці домагання- й 

тому страйк тривав довго та 
спричинив великі втрати як 
обом сторонам так й економіці 
західнього побережжя ЗДА. 
Про розміри страйку може 
свідчити.факт, що в самій Ка-
ліфорнії 84 кораблі стояли 
нерозвантажені. Загрозливе 
положення одначе ще не по-
лагоджено. 

тидіяти поширенню комуни-
му в тій частині Азії та під-
креслнв аналогію між бороть-
бою французів в Індокитаї б 
британців у Греції, доки ОН 
не прийшли там з чинною по-
міччю. Державний -^секретар 
Дій Ачесон висловився з того 
приводу, що згадані трудно-
щі спричинені, зниженням 
коштів на озброєння, що їх 
ухвалив Конгрес. Конгрес не 
узгляднив домагання прези-
дента Трумана призначити 
7,900.000,000 на загальну про-
граму безпеки, знизивши цю 
суму до 5,995.281,000. Відпо-
відно зменшились кошти при-
значені для Західної Европа 
— більше, як на більйон до-
лярів, а приблизно на шіст- г 
сот мільйонів зменшився фонд 

' чі. У своєму виступі, держав-
ннй секретар не вгадував про 
можливість відсту п л е н н я 
Франції від ВІЙНИ в Індокитаї 
и не подав ніяких про це до-
даткових інформації`!. Він од-
наче підкреслив, що обмежен-
ня оборонних коштів спрнчн-
ннло зменшення просктова-
них оборонних замовлень у 
французьких фабриках. 

СКИНЕНО 600 ТОН БОМБ 
НА ВОРОЖІ ФАБРИКИ 

НАД РІКОЮ ЯЛУ 
Токіо. — Американські 

суперфортеці з Японії та Окі-
навн завдали ворогові в Пів-
нічній Кореї величезної шко-
ди, бомбардуючи уночі з се-
редн на четвер алюмінійові 
фабрики над рікою Ялу, біля 
самої манджурської границі. 
JB налеті взяли участь 63 суп.-
фортеці. Тим самим це було 
н а й с и л ьніше американське 
бомбардування одного воро-
жого об'єкту за весь час ко-
рейської війни. Військове ко-
мандування зараховує це бом-
бардування до „знаменитих". 
Воно тривало три години. Не 
зважаючи на сильну оборону 
з боку ворога, всі суперфор-
теці вернули щасливо без 
поважніших ушкоджень. Фаб-
рнкн, які були предметом цьо-
го налету, виготовляли ужо 
довший час знаряддя, потріб-
не ворогові для ведення вій-
ни. Це вже третій більший 
налет американських літунів 
з цього часу, коли виявилось, 
що з перемир'ям іде погано і 
немає надії на його позитив-
ний вислід. Цей напад подіб-
ний до того, який, відбувся 
23 червня, коли то уряд ко-ж 
муністичної Північної Кореї' 
протестував, що американські 

літуни переступили границю 
і бомбардували манджурську 
територію. Того самого проте-
сту надіються американці ft 
тим разом. Комуністи поясна-
ють цей налет тим, що Об'-
сднані Нації вживають тепер 
„військового натиску" на те, 
щоб змусити Північну Корею 
до перемир'я на таких умови-
нах, які вони подиктують. 
Ген. В. Д. Гені, начальник 
командир бомбардувально-лі-
тунських сил на Далекому 
Сході, заявив по налеті, що 
американські літуни знищили 
тільки фабрики, але не бом-
бардували біля 300 бараків, в 
яких, по всякій правдоподіб-
ности, живуть робітники, що 
працювали в знищених фаб-
рнках. Також стверджено, що 
американські В-29, що брали 
участь в нападі, стрінулись 
тим разом з дуже сильноќї 
літунською обороною. Між ін-
шим, деякі ворожі літаки бу-
ли заосмотрені гарматами. їх 
спроваджено з китайських 
морських баз. Досі тих алю-
мінійових фабрик не атакова-
но тільки тому, що вони по-
ложені над самою рікою Ялу, 
себто дуже близько манджур-
ської границі. 

Генерал Бовлі за ви^ольну політику 
у відношенні до Совєтів 

Берлін. — Сюди прибув на 
відвідини давніший команду-
ЗДА в Берліні, генерал бри-
гади Франк Л. Бовлі. що те-

с віцепрезидентом Ню 

що стікав кров'ю Західний 
Берлін, а тепер ллється кров 
у Кореї і в інших частинах 
світу. „Наша закордонна по-
літика повинна базуватися на 
тому факті", тнерднц генерал 

Иорк Університету. Він ла,-1 Бовлі, „ідо совітські Поол^А-

ЗДА повинні залишити" „по-
літнку стримування" у відно-
шенні до Совєтів, і зачати „по-
літику, визволення народів 
Східньої Европи". Він сказав, 
що дотеперішня „стратегія 
Вашингтону" довела до того, 

Часопис „Нойсс Доійчлянд", 
орган Комуністичної партії у 
Східній Німеччині, гостро на-
падас на генерала Бовлі та 
називає його „правдивим аме-
риканськнм торговцем вій-
ною". 

Сенсаційна перемога француза 
на Олімпіяді в Гельсінках 

Гельсінкі. Фінляндія. — На 
Олімпійських ігрищах в Лон-
доні 1948 року американці 
здобули були всі вісім пли-
вацьких спортових титулів. 
На теперішній Олімпіяді п 
Гельсінках а м е р и к а н с ь к і 
сиортовці здобули вже чотири 
плнвацькі титули мистців, але 
р середу француз Жая Бўате 
випередив найкращого амерн-
канського п л и в а к а Форда 
Конна з Огайо та здобув бра-
вурну перемогу, встановляю-
чи новий рекорд на 400 м., які 
він переплив у 4 мінутах і 30.7 

секунди. Рекорд у цьому зма-
ганні внноснв 4 мінутн і 41 
секунда на Олімпіяді 1948 p.. 
а американець Ф. Копію та-
кож його переміг, бо плив 400 
м. 4 мінутн і 31,3 секунди. 
3,500 товпа вітала окликами 
радости французького плива-
ка, але нагло зачала сміятися, 
бо присутній на змаганнях 
батько Жана Бўате таки в о-
дінні скочив до ставу, щоб з 
радости поцілувати сина пере-
можня. Син підтримав батька 
на воді, але.коли вони цілу-
валися, обидва пірнули на 
хвильку в воду. 

Англійська партія праці проти ратифікації 
договору з Німеччиною 

Англійська Пар- справою спішитися, коли ро-
бнться старання, щоб переднс-
кутувати цю проблему з Со-

Лондон 
тія Праці залишає свої пар-
тінні непорозуміння та заяв-
ляс, що в п'ятницю голосува-
тиме проти ратифікації' кон-
трактового договору з Німеч-
чиною, який заключила Ан-
глія, ЗДА та Франція, щоб у-
можлнвити Німеччині бути 
повноправним членом Північ-
но Атлантійського Пакту. На-
діються, що консервативна бі-
льшість англійського парля-
менту в цілості голосуватиме 
за ратифікацією договору. 
Партія Праці не виступає в 
засаді проти прийняти Захід-
ної Німеччини до Західного 
'Оборонного Пакту, але вона 
думає,- що не треба з цією 

В БУКАРЕСТІ КОМУНІСТИ 
АРЕШТУЮТЬ Д1ТЕП 

Відень. — Сюди надійшли 
провірені вісті, що букарест-
ська комуністична поліція а-
рештувала більшу групу ді-
тей нижче двадцяти років та 
вела їх із зв'язаними руками 
до авта, що стояло на вулиці. 
Догадуються, що тих дітей 
арештували за „змову в ко-
ристь Заходу", або що це діти 
тих батьків, яких зліквідува-
ли як політично „некадій-
ннх". 

і беїв 

законом скасував усі титули 
паш і беїв, якими так любу-
вався бувший король фаруќ 

Уряд Єгипту касує титули паш 
Каїро. — Єгипетський уряд та ними щедро винагороджу-

вав своїх прихильників. Згід-
но з цим законом „сильна" 
людина режиму, головний 
командувач збройних сил, ге-
нерал майор Мохаммед На-
ґіб, стратить титул бея, а йо-
го прем'єр Алі Магер титул 
паші. Новий уряд уже поію-
бнв такі зміни в Єгипті. За-
явнв, що Єгипет залишиться 
монархією, чого домагалася 
Англія. Остеріг іноземні уря-
ди, щоб не мішалися у вну-
трішні справи Єгипту. З радіс-
тю прийняв заяву Англії, що 
вона не вмішуватисяме у 
внутрішні справи Єгипту. 
Звільнив усіх тих осіб з в'яз-
ннці, які там сиділи „за обра-
ау маєстату" бувшого короля. 
Перевірив закон з 1949 року. 

ГЕН. ДЖЕЙМС А. ВАН ФЛІТ 
НЕ ВІРИТЬ У ШВИДКЕ 

ПЕРЕМИР'Я В КОРЕЇ 
Мунсон. Корея. — В поне-

ділок адмірал Віль.чм М. Фех-
телер заявив у Вашингтоні, 
що в Кореї мусить бути швид-
ке перемир'я, бо комуністи 
потребують ного. Але в сере-
ду генерал ЗДА Джеймс А. 
Ван Фліт твердив, що він не 
вірить у швидке перемир'я в 
Кореї, де комуністи згромади-
ли мільйон вояків і сильно 
згустили свої фронтові лінії, 
а також приготовили оборону 
на 'обох своїх побережжях, 
щоб забезпечитися перед вн-

якип заборонювпв чужинцям j садкою союзних військ. Ген. 

Бувший єгипетський король Фаруќ, що тепер перебуває на острові Капрі (Італія), пе так 
зажурений тим, що діється в Єгипті, як своїми 200 куфрами. які покищо не маг: В" 0^"-
містити. В тих куфрах, між іншим, г. багато золота. Тут бачимо його, як іде автомобілем, 

розглядаючись по чудовім острозі. 

щ контролю своїх підприємств у 
Єгипті. Новий закон дозво-
ляс мати чужинцям 51 відсо-
ток акцій, а давній дозволяв 
тільки на 49','. Кілька міся-
ців назад американська на-
фтоиа спілка вицофала свій 
інтерес з Єгипту, а також по-
втікали з тої країни інші іно-
земні інвестиції. Король Фа-
рук живе на""острові Капрі і 
там прийняв титул „князя 
Єгипту", а ного жінка живе 
як „княжна Єгипту". 

Ван Фліт твердив, що пайкра-
щнй шлях до перемир'я — 
це „сильний натиск на кому-
ністів". Вісті з квартири пе-
реговорів про перемир'я в 
Панмунджомі підтверджують 
заяву ген. Ван Фліта, бо на 
підкомісії для вступних пере-

ло дійсним" так довго, доки 
не здійсниться виміна полоне-
них і доки невтральна прові-
рочна комісія не ствердить, 
що здійснено всі умови про 
перемир'я по обох боках. Ко-
муністи вицофують навіть ті 
пункти з тимчасового пропо-
нованого договору, які вони 
самі запропонували. Здогаду-
ються. що червоні хочуть 
змін у таких справах, як де-
маркаційна лінія між обома 
арміями, уповноваження нев-
тральних комісій, та інші, на 
які РОНИ вже дали були свою 
згоду. Також у справі виміни 
полонених важко дійти до по-
розуміння, бо комуністи до-
м а гаються примусової репат-
ріяціі полонених, а союзники 
її рішуче відкидають. Також 
комуністи домагаються нової 
пропірки полонених, а еоюз-
никн годяться на те, що вона 

іч)ворів комуністичні пред- j змо ке відбутися після заклю-
ставинки заявили, що вони чення перемир'я. Останнє за-
відтягають навіть ті ПІ'НЌТИ, , сідання підкомісії тривало го-
на які вже були раніше пого-. дииу і одну мінуту і не посу-
дилися. Вони знову домага- нуло справи перекнр'я ВПЄ̀  
ються, щоб пеі)емир'я не „бў- реД, тільки її Ще відсунуло. 
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„ЧИСТКИ' РУМУНСЬКОЇ 
мови 

ПО СТАЛЕВІМ СТРАЙКУ 
В нормальних часах покінчсння такого страйку в стале-

варнях. що тривав 53 дні, був би надзвичайною подією в цій 
країні. Але тим разом так не сталось. Уся увага загалу була 
звернена в останній час на те, що діялось в Шікаго на Демо-
кратичній та Республіканській конвенціях, тобто була при-

ІЃ 
кована до вибору кандидатів на наступного президента. Це 
тільки вказує, яку велику вагу прив'язує американський 
нарід тим разом до особи того, що засяде в січні в Білому 
Домі, і то головно з огляду на закордонну політику, або 
простіше, з огляду на щораз гостріше напруження між Злу-
ченими Державами і ССРР. 

Як знаємо, сталеве виробництво займає в Америці пе-
реднс місце. Воно є тим чинником, що заважує в мирний час 
на цілому господарстві, на добробуті й безробіттю. Його зна-
чення куди `важливіше у війні, чи в такому напруженому по-
ложенні, яке тепер доводиться переживати Америці та усьо-
му ще вільному світові. Як глядіти з цього боку на минулий 
страйк, то можна тільки радіти, що він покінчився, але за-
разом також якнайгостріше осудити тих, що його спричи-
НІІЛН, чи зволікали з його полагодою. Якщо поглянути те-
пер на різні фотографії , що їх містять газети в зв'язку з по-
лагодженим страйком,, то з дива не можна вийти, як сер-
дечно вітається Ф. Морей, президент Конгресу Індустріяль-
них Організацій, з .президентом Сталевої Корпорації Ферле-
сом. Навіть пишуть, що обидва будуть тепер об'їздити країну, 
щоб тим дати доказ, які добрі настали тепер відносини між 
зорганізованим у сталевій продукції `іюбітннцтвом та фаб-
ричннм проводом. Чому ж таке не сталося скорше? Чому 
требв було аж телеграм з Кореї, що незабаром не стане гар-
матніх стрілен, якщо буде дальший застій у сталевім внроб-
ництві? 

Можна сМІЛо ствердити, що` вина тут по обнднох боках, 
а зокрема ще завинила теж і демократична адміністрація. 

Щ о ж осягнено страйком? Робітники дістали підшийку. 
це правда. Але теж правда, що й промисловці добилися під-
вишки цін на свої вироби. Хто ж властиво на тому потер-
пнть? Чи не сіра людина? Чи не та, що не мас за собою 
сильних юній і гарантованих великих заробітків, а тепер 
платнтимс ще більшу ціну за залізні вироби, чи ті бляшані 
пушки, з консервованою городовнною. чи овочами, без яких 
тепер не обійдеться ніяка хата? Д о такої підвишки вже при-
готовляють американців економісти ,що пильно слідкують 
за цінами. На неї не доведеться довго ждати, теж і в такому 
виробництві, як автомобілеве і т. п. 

Не дурім себе! Кожна підшийка в заробітній платні, яка 
подібна до цеї, яке-ї добилася юнія сталевих робітників, по-
тягас зараз за собою інші підвишки. Це економічної про-
блемн не розв'язує, як думати про інфляцію. Воно тільки по-

т і р ш у с теперішнє положення. Страйки, як ми вже не раз 
про це писали, не є вже в руках робітництва тим знаряддям, 
яким вони колись були. В такій країні, як Америка, пови-
Нен бути знайдений інший спосіб на полагоду конфліктів 
між робітниками і управителями фабрик, н іж страйк. Робіт-
ннцтво повинно мати голос в самій управі, щоб ясно бачити, 
чого можна і треба домагатись, не потрясаючи структурою 
підприємства, чи навіть і самої країни.' Д о цього вже йде. 
Та біда, що як професійні політики, так і робітничі „боси", 
роблять з таких справ ‚‚політику", обраховану на „робітничі 
голоси". Та ж навіть у сталевім спорі відігравала важливу 
ролю боротьба 'за ззакон Тефта-Гартлі, чого не повинно 
бути! Тут завинив у ж е сам президент Труман. Проте добре, 
щ о страйк скінчився, бо можливо, що ьін буде тепер доброю 
н а у к о ю для полагоди інших подібних страйків. 

Від часу, коли в Москві за-
панував курс на здійснення 
так званого „злиття націй" 
(теорія Леніна) всі народи, 
підлеглі російській комуніс-
тичній імперії, мусять пере-
носнтн найглибше понижен-
ня своєї гідности, порівняно з 
московським „старшим бра-
том". Цього зазнала і зазнає 
Україна, що мусить святкува-
ти, як „українську національ-
ну перемогу" під Полтавою, 
де українці і шведи були роз-
биті силами царської Москов-
щини 1709 року. Українську 
мову як і білоруську та інші 
мови народів Совстського Со-
ю з у „чистять" по наказу з 
Москви, але так, щ о тільки 
засмічують П російськими 
словами. Історію Польщі, Че-
хії, Болгарії, Румунії мусять 
тепер наново „переписувати" 
так, щоб виправдати всі зло-
чнви російських завойовнн-
ків-імперіялістів у минулому 
та в сучасності і робити „зло-
чинцями" дійсних борців за 
національне визволення. Най-
більший натиск робить Мос-
ква на Румунію та Болгарію, 
країни православної віри, де 
національна свідомість не с 
така глибока, як напр., між 
чехами і поляками. 

Супроти румунів совстська 
Москва не визнає навіть фор-
мально права на самоозначен-
ня. Напр., хоч більшість насе-
лення Басарабії говорить ру-
мунською мовою (молдава-
н и ) , однак молдавську тери-
торію прилучено до „Молдав-
ської Республіки", яку ство-
рила Москва ще в 1925 р. на 
лівім березі Дністра, як авто-
номну область у межах Совст-
ської України. Правда, в тій 
„Молдавській Республіці" бу-
ла більшість українців, але 
для політики Москви це не 
перешкода. 1940 року молдав-
ську територію Басарабії 
включено до „Молдавської 
Республіки", проголошено її 
„самостійною" і столицю пе-
ренесено до Кишинева. Щ о б 
забезпечити „самостійність" 
Молдавської Сов. Республіки, 
Москва заборонила уживати 
латинської азбуки для мол-
давського населення і верну-
л а до стану, я к а й був з а цар-

ського режиму, коли молда-
ванн писали кирилицею. 

А л е після цих „молдавсь-
ких" експериментів прнйшла 
черга і н а саму стару Руму-
нію. Москва наказує румунсь-
ким комуністам вести досліди 
про постання румунської мо-
вн. Відомо, що румунська, іта-
лійська і французька та інші 
романські мови вийшли з на-
родних говірок латинської мо-
ви. Тому, напр., румун може 
дещо порозумітися з італій-
цем, хоч і не вчився італій-
ської мови. Тепер із Москви 
наказано шукати для румун-
ської мови інших „предків". 

Д о цього притягають „авто-
ритет" Сталіна, який відкрив 
у собі великі „наукові талан-
ти" щодо мовознавства. Тому 
преса і наука Румунії мусить 
виказувати перевагу слов'ян-
ських елементів у румунській 
мові і ганьбити тих учених, 
що визнають румунську мову 
за продовження розвитку на-
родної латинської мови. Нові 
директиви для науки такі: 
вивчити вплив слов'янських 
мов на розвитоќ мови румун-
ської. „Вивчення впливу сло-
в'янської мови (невідомо 
якої ? — А. П.) це одно з най-
пекучіших і найважливіших 
завдань румунських мовних 
дослідів". Совстська преса, 
друкована в Букарешті пише, 
що „в минулому, особливо в 
19 столітті, носії націоналіс-
тичної ідеології буржуаз і ї і 
бояр завели штучну латнніза-
цію румунської мови, вони за-
смітили мову та відділили лі-
тературну мову від живої мо-
ви народу. Завдання дослід-
ників мови є в тім, щоб очис-
тити мову від усіх ч у ж и х еле-
ментів, які не засвоєні були і 
не визнані народом'". 

Ц е рішення Москви, безпе-
речно, буде виконане послуш-
ниин комуністами в Букареш-
ті. Ми знаємо, щ о немало до -
слідннків української мови в 
Советській Україні помандру-
валн на Сибір, бо в їх любові 
до чистої української мови 
Москва відкрила „буржуаз-
ний націоналізм". Така доля 
і тих румунських учених, що 
не підуть з а вказівками Мос-

I квн. . А . Н. 

Віктор Прігходько 

Про що не говорено 
на П'ятому Конгресі 

Під таким загаловком уміс-
тив недавно у „Свободі" стат-
тю д-р Микола Кушніренко. 
Стаття зачіпає д у ж е багато 
важливих і актуальних пи-
тань з життя нашої українсь-
кої громади в Америці. Автор 
нарікає, щ о на Конгресі не 
вдалось обмінятись як слід 
думками на ці теми і зазна-
час, що про ці справи необхід-
но поговорити в пресі. Рація. 
Д - р М. Ќўшкіренќо, як соціо-
л о г і практичний громадський 
діяч, подає низку влучних за-
уважень щодо психології на-
шого українського громадян-
ства в Америці, хоч, поруч, 
допускається цілком помнл-
ковнх тверджень. Напр., щодо 
ролі Централі Українського 
Конгресового Комітету в орга-
нізації українського життя на 

місцях. Вистачить зазначити, 
щ о протягом двох років Ук-
раїнський Конгресовий Комі-
тет причинився до організації 
80 відділів УККА (перед тим 
їх було лише 5 ) , а також 
встановив майже 600 уповно-
важених Українського Кон-
гресового Комітету на місцях, 
аби признати, що якраз під 
оглядом організації і ожив-
леннл українського націо-
нально-громадського життя 
на місцях, за минулих два ро-
ки було пророблено виключ-
но інтенсивну і велику працю, 
при чім працю, щ о вже дала 
й дає свої позитивні наслідки. 
Великий і цікавий матеріал 
подає під цим оглядом також 
широкий звіт п. Заступника 
Голови Українського Конгрс-

сового Комітету Дмитра Га-
лнчина. 

Д - р М. Кушніренко станом 
українського громадського 
життя в Америці незадоволе-
ннй. А л е хто з наших україн-
ських громадських, політич-
ннх та національних діячів 
був коли-буть задоволений з 
нашої української суспільнос-
ти? На жаль, на великий 
жаль, ця суспільність завжди 
і тепер дає багато до невдово-
лення і навіть д о обурення. 
Починаючи від Шевченка, че-
рез Куліша, Франка, Грінчен-
ка, Самійленка, Грушевсько-
го і т. д„ ця суспільність да-
вала привід нашим націо-
нальним провідникам до на-
рікань, обурення, сатири. 

Шевченко писав: 
Страшно впасти у кайдани, 
Умирать в неволі, 
А ще гірше спати, спати 
І спати на волі. 

Франко обурювався: 
Тн, брате, любиш Русь 
Як добрий кусень сала, 
Я-ж гавкаю раз-в-раз 
Аби вона не спала. 

Самійленко сміявся: 
Хоч пролежав весь вік 

(на печі, 
Але завжди я був патріотом: 
За Вкраїну свою, чи то вдень 

(чи вночі, 
Мос серце сповнялось 

(клопотом. 

- Грінченко гірко іронізував: 
Ще не вмерла Україна, 
Але може вмерти, 
Ви самі П, ледачі. 
Ведете до смсртн. 

А Грушсвський, підсумову-
ючи значення України в світі, 
40 літ тому писав: „Коли б 
ненароком отака мала Бель-
гія зникла з мапн землі, то 
про цю подію було б повно 
галасу, але як би таке ста-
лося з Україною, то й пес би 
за нею не гавкнув". 

Отже, треба признати, що 
існують в українському гро-
мадському житті певні „тра-
диції" національного ліннв-
ства та байдужости і тих 
„традицій" ми міцно трнма-
смося. Хоч. з другого боку, не 
маємо підстав попадати в роз-
пач. Почитайте літературу 
російську, польську, німецьку 
і там ви так само знайдете 
повно нарікань н а „обиватс-
ля", — н а того о(давателя, 
якого жадні громадські і вза-
галі вищі інтереси не звору-
шують і не цікавлять. „Його 
Величність — обиватель" — 
взагалі творить „тло" історії 
кожного народу і всякий со-
ціолог і громадський діяч це 
мусить добре пам'ятати і на-
даремно не нервуватись. 

А що до нашого, українсь-
кого, суспільства, то мусимо 
також об'єктивно признати: 
не все у нас так зле, — маємо 
повно і повно, — може значно 
більше, ніж у інших націй, — 
ідейности, жертвенности, ви-
сокого горіння, а ж до само-
жертви. 

Але , розуміється, маємо 
повно й „обивателя". І це 
„обивательство" в першу чер-
гу відбивається на Народному 
Фонді. Сюди і спрямовує свою 
головну увагу п. Кушнірен-
ко. Він нагадує: без сильного 
і міцного Фонду, — всі поста-
нови Конгресу — залишаться 
клаптем нічого не вартого па-
перу. А тому пропонує — все-
бічне оживлення громадсько-
го життя на місцях, віча й 
подібне, щоби всяко актнві-

Анатоль Курднднк 

ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ 
НАД ТОРОНТОМ 

18. Міжнародна Конференція Червоного Хреста 

У середу 23 липня 1952 р. комуністів, бо як відомо, офі-
„Телеграф", один з найбіль-
ших щоденників Торонта (о-
фіційно: 517.323.814 примір-
ників!) мав спеціальну шатў: 
на першій його сторінці, д е 
звичайно всякі усміхнені кра-
суні або розбиті авта, пиша-
лося 44 візитних карточок, на 
яких у стільки ж мовах було 
виписане слово привіту, на 
сорок третій карточці рівним 
п н с ь мом по-у к р а ї нськи: 
„Привіт делегатам!" І вже 
один отой український напне 
серед кількох десятків інших, 
серед доземних японського, 
китайського та корейського і 
поземних від таких, що ї х 
можна прочитати та зрозумі-
ти до незрозумілих та покру-
чених бурменського, гіндусь-
кого, урдійського, сіямсько-
го, вірменського і пуштійсь-
кого, — вже все це показало, 
що в Торонті почалася справ-
ді всесвітна імпреза, в якій 
беруть участь українці, — То-
ронто з того дня стоїть в осе-
рсдку зацікавлення світу. 

Так і є! Коло масивної бу-
дови Сіті-гол, під якою нахо-
диться пам'ятник Невідомого 
Вояка та куди не раз ходили 
українські демонстрації, на су-
межних центральних купець-
кнх вулицях Квін-Вест, Бей і 
ИОНҐ`, щ о ділить місто на Схід 
і Захід, повно білих прапорів 
з червоним хрестом. З баль-
кону Сіті-голу велике полот-
но теж вітає делегатів. Кож-
ний торонтонець знає, що у 
найвищому в місті Иорк-го-
телі, силует якого панує над 
столицею Онтерія та який мас 
1.600 службовців і робітників, 
відбувається історична 18. 
Міжнародна Конференція 
Червоного Хреста — і мабуть 
кожному теж торонтонцеві 
залежить на тому, щоб 750 де -
леґатів, що приїхали з 69 кра-
їн в першому дні та репрезен-
тують коло 100 мільйонів до-
рослнх і коло 40 мільйонів 
юнацьких членів тієї світової 
організації, винесли про „йо-
го" місто найкраще вражен-
ня. А що серед півтори тисячі 
службопиків Иорк-готолю на-
ходиться поверх дві сотні ук-
раїнців, українці знають іще, 
що в головній залі готелю, 
призначеній для пленарних 
засідань, находиться 56 столів 
і на стінах висить 56 прапорів, 
серед них коло турецького 
прапор Совстської України: 
червоне полотнище з серпом, 
молотом та буквами УССР, лі-
вий ріжок якого вгорі жовтий 
і правий в низу синій! Чому? 
Мої земляки кажуть, що це 
мабуть концесія для тутешніх 

зўвати справу Народного 
Фонду. 

Розуміється, проти кожного 
масового оживлення та акти-
візації, в засаді, нічого не 
можна сказати. Але в справі 
Національного Датку тут п. 
Кушніренко не попадає в 
ціль. Річ в тім, що українсь-
кий „обиватель" д у ж е добре 
знає і про Фонд і про свою по-
винність і, зрештою, в засаді, 
не є проти ТОЇ ПОВИННОСТІ!. 
А л е треба його зрозу'міти: він 
занятий тяжкою працею, він 
заклопотаний щоденними ро-

(Закінчення на стор. 3 ; 

цінний прапор УССР таких 
„кінчиків" не знає. 

Довкола нарад Конференції 
стоїть атмосфера поваги. Це 
ж ясне: Міжнародна Конфе-
рснція ЧХ — це найвища ін-
станція тієї світової добродій-
ної установи і це вона роз-
глядас всі проблеми діяль-
ности ЧХ в міжнародному ас-
пекті, зберігаючи єдність пра-
ці' всіх національних коміте-
тів. Торонтонська конферен-
ція мас головним завданням 
доповнити т. зв. Женевську 
Конвенцію та переглянути ін-
ші міжнародні договори гума-
нітарного характеру, а Же-
невська Конвенція — це база 
праці ЧХ. Це вона мас поста-
нови щодо ранених на полях 
боїв, хворих і розбнтків восн-
них кораблів, полонених і цн-
вільяого населення в часі вій-
ни. Це та Конвенція, що дас 
неторкальність возам, кораб-
лям і літакам із знаком чер-
воного хреста, дозволяє пер-
соналові ЧХ в`ештатися по по-
босвищах та входити в брами 
таборів полонених і концен-
траків. Безпека для цих ос-
новяих принципів праці ЧХ 
та їх майбутнє — оце й го-
ловна тема 18. Конвенції 
Крім цього розгляд справ, що 
їх предложать пленумові чо-
тнри окремі комісії ( з цього 
одна для справ політичних 
втікачів), звіти поодиноких 
національних комітетів, фі 
нанси, відношення ЧХ до ОН 
і ряд технічних проблем. Ін 
ші справи, отже справа сані-
тарного персоналу, трансфу 
зії ќрови, першої допомоги 
боротьби з пошестямн і тубер-
кульозою, 'СОЦІАЛЬНОЇ опіки, 
опіки над матірю й дитиною, 
над божевільнимќ, створення 
лічниць в далеких околицях 
і опіка над хворими вдома, 
будуть обговорюватись в під-
комісіях. Т е ж справа Юнадь-
кого Червоного Хреста, щ о 
наставлений на проблемќ здо-
ров'я, на міжнародну приязнь 
і н а до'помогу в нужді та біді. 

Які це все важливі пробле-
а и - к о ж к о и у г ЯЏС‚jtfapiip. 
Автор цих рядків наприклад, 
в 1944 році, коли в розгрои-
леній Німеччині Ішло все горі 
коренем, почав недомагати на 
очі. Про якісь окуляри годі 
було говорити, оптики смія-
лись безнадійно з відповідно-
го бецуґшайну. В розпуці пи-
ш у до знайомої у Швейцарії, 
пересилаю рецепту. За три 
тижні приходить пакет з зна-
ками Червоного Хреста, з від-
ділу збірки окулярів, з відпо-
відннми для мене. Можу писа-
ти, працювати, я не каліка. 
Потім автор цих рядків був 
головою одного з таборів ўк-
раїнських політичних емі-
грантів у Німеччині. І я ніко-
ли не забуду радости в дітей, 
до яких в бараки приходили 
пакети від невідомих друзів 
— однолітків з Юнацького 
Червоного Хреста з-за океа-
нів, пакети з забавками, соло-
дощами і шкільним прнлад-
дям та — найцікавіше — з 
листами, що нераз нав'язали 
щиру дружбу і ширили вістку 
про Україну. І нарешті скіль-
ки то нашим людям допомог-
ли. як рятували їх в перші 
дні по розвалі Німеччини та 

Петро Самутин, полкч Генштабу 

ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ЗБРОЙНИХ 
СИЛ ТА РОЛЯ НАШОГО СТАРШИНСТВА 
З нашим українізованим 

6-им Армійським Корпусом 
сталося те, що в своїх плянах 
передбачувала Москва. 22-го 
червня 1917 р. корпус був ки-
нутий до наступу в районі се-
л а Конюхи на наших захід-
них землях, та поніс в пізні-
іпому часі великі втрати як 
в л ю д я х так і в матеріалі. 
Найбільше згинуло тут нашо-
го цвіту — молодого стар-
шввства. Гинуло наше стар-
шкнство з обох боків фронту, 
бо як би на потіху московсь-
кому командуванню, проти 
нашого корпусу стояли наші 
брати Українські Січові Стрі-
льці. Та вже перші дні бою 
— змінили ситуацію. Перша 
зорієнтувалась австрійська 
команда, та протиставила нам 
Турецьку Дивіз ію. Тільки на 
осінь J917 року наш корпус 
був перекинутий в раќно Бер-
днчів-Шепетівка на боротьбу 
з черзоннми. Не довго при-
йшлося проіснувати так пре-
красному корпусові, наказ мі-
ністра Порша про демобіліза-
ц ію -— остаточно ліквідував і 
щ о силу. 

П р и х і д н і м ц і в 

Прихід німців в Україну 
знову дас нашому старшин-
ству надію на організацію 
власних збройних сил. Розби-
те старшинство знову починає 
стягуватись до Києва та шу-
кати доріг для вступу д о вла-
сного війська. Частина нашо-
го старшинства продовжує бо-
ротьбу" на наших північно-
східних кордонах, частина ж 
встуѓпає до Інструкторської 
Школи старшин в Києві. На-
віть старшини, що мусілн# б 
піти на вищі школи, щ о б за-
кінчити свою освіту, пішли 
власне до Інструкторської 
Школи старшин, аби в пізні-
шому нести с л у ж б у в своєму 
війську. 

Травневий переворот та 
прихід до влади гетьмана вніс 
і в ряди слухачів школи замі-
шання та в більшості неґатнв-
не наставлення до влади. Пе-
регляд першого випуску пе-
репроваднв особисто сам сл. 
п. гетьман Павло Скоропадсь-
кий, та напевно немило був 
вражений прийняттям, пдо 

спіткало його під час пере-
гляду. Н а привітання гетьма-
на старшини відповідали ду-
ж е стримано та неохоче. 

По приїзді д о частин, наше 
молоде старшинство знову 
мусіло налітќати великі труд-
нощі, та від початку розпо-
чати боротьбу з московським 
засиллям. М а й ж е всі вищі 
становища в частинах були 
обсаджені старшинами моска-
лями. 

По місячному перебуванню 
в „українських" по назві пол-
ках, почали напливати до нас 
алярмуючі відомості про змо-
сковщення нашого війська та 
про московське засилля. Така 
ситуація не скрізь б у л а одна-
кова. Там де були командира-
ми корпусів та дивізій високі 
старшини українці — там 
справа стояла краще. 

В одному з полків Волинсь-
кої дивізії (21Волинськнй 
полк, — Л у ц ь к ) , старшини 
москалі д ійшли до такого на-
хабства, що відверто почали 
говорити: „Вам малороссам 
нікогда не удастся иметь свою 
Украйну, ето все до пори до 
времені і ми с вами посчіта-
емся". В цьому полку напру-
ження д ійшло до такого ста-
ну, щ о в старшинське зібран-
ня під час обідової пори захо-
дилн по черзі. Один день обі-

дали з початку росіяни, потім 
українці, та на другий день 
навпаки. Напруження між 
старшинами українцями та 
москалями доходило не раз 
до відвертої бійки. Хоч полк 
складався лише з маленьких 
кадрів, та треба було підго-
товляти хоч ці кадри, робота 
не йшла та і не могла відбува-
тись в таких умовах нормаль-
но. Старшини працювали над 
своїми людьми, а л е та робота 
зводились нанівець старши-
мн командирами москалями. 
Ми українські старшинќ зв'я-
залксь з місцевою Просвітою 
та п о т а л е боротьбу іншими 
методами. 

Формування в Києві так 
званих ‚ДОрпічовських дру-
жин", набір с т а р т и і-росіян 
до так званої „А'страханської 
арміГ' не псїлегшив вашоѓЬ 
положення. МИ мали надію, 
щ о росіянќ Підуть до ЦИХ 
формацій, але вони мали на-
каз не залишити нашого 
війська. 

Почалась страшна нагінка 
н а старшин-украінців. Спо-
чатку ПОЧЕІЛП звільняти тих 
старшин, щ о н е мали серед-
ньоі освіти, хоч в рядях цар-
ської армії ці старшини були 
д у ж е добрі. Б у л и між ними і 
старшини зі старшими равга-
ми та з трьохрічннм бойовим 

стажем та майже всіма бойо-
Внми нагородами. 

Найнебезпечнішимн зі стар-
шин для росіян були старшн-
ни, щ о покінчили Інструктор-
ську Ш к о л у Старшин. Не 
дивлячись на рапорти стар-
шин до своїх зверхня кіп та до 
самого гетьмана Скоропадсь-
кого, нагінка на старшин-ук-
раїкців не припинялась та 
врешті досягла свого апогею. 
Треба було шукати виходу, бо 
вже почались доноси д о нім-
ців. Та донощик був викритий 
- ^ та в скорому часі ліквідо-
ваннй. А л е і нам „гарячим" 
не легше стало. На деякий 
час треба б у л о притихнути та 
щукатн десь захисту. Тим, щ о 
були занадто заангажоваві та 
очікували з дня на день н а 
арешт, були вручені проїздќі 
документи (вќкрадені у адь-
кітанта полку) й ці найбіль-
ш е підозрілі були направлені 
п.о Запорізького корпусу на 
наші північно-східні кордонќ. 
Там ці старшини найшли прн-
тулок, та здається — і своє 
єдине на той час військо. 

Приходить осінь 1918 p o t y 
та з н е ю повстання проти 
гетьмана. Одночасно з пов-
станням приходить і москов-
ська навала. Знову вояцтво 
без різниці поглядів беззасте-
р е ж н о віддає себе на боротьбу 

з цим найзапеклішим для нас 
ворогам. Ніхто тоді та нікого 
не питав з яких земель по-
ходить та якому Богові слу-
жить. Всі рам'я в рам'я йшли 
до одної мети. 

Маленький приклад 

Весна 1921 року. 6-а Січова 
Стрілецька дивізія як інтерно-
вана знаходиться на терені 
Польщі в Олександрові Ку-
явському. Приходить наказ 
від нашого командування зго-
лошуваиня добровільців на 
„якусь" працю в запіллі во-
рога. Пишу на „якурь" тому, 
щ о ніхто нічого певного не 
знав та і н е міг знати бо на-
каз був таємний. Знали по-
дробйпД тільки койандир дн-
візії та його начальник шта-
бу . Не дивлячись на те, що 
ніхто поза`' словом „якусь" 
працю нічого докладного не 
знав, зголошуються добро-
вільно майже всі старшини 
дивізії. Командир дивізії гене-
рал Безручко та його началь-
ннк Штабу генерал Зміснко 
— просто в клопоті, кого ж 
признаяити ти д а і н й о ж л ќ -
вість іти в запілля? Не було 
між нами найкращих ч ч най-
гірших, всі ми були однакові 
як під оглядом національної 
свідомостн так і під оглядом 
вашого бойового с т а ж у — 

у ж е в рядах українського він-
ська. Треба було побрати рі-
шення та не огірчити нікого. 
Прийшли до рішення, що пі-
дуть найсильніші фізично та 
не обтяжені родинними обо-
в'язкоин. На цьому місці му-
ш у зазначити, що 6-а Січова 
Стрілецька дивізія — була в 
повному розумінню цього 
слова соборною. 

Зформована в зимі а радше 
на весні 1920 року з частин, 
що знаходились в польській 
неволі в таборі Ланцут та по 
інших таборах полонених, 
складалась зі старшин майже 
всіх частин української армії. 
Тут були представники: Кор-
пусу Січових' Стрільців — 
найбільше Запорізького Кор-
пусу, 2 Волинської Дивізії.. 
З Залізної дивізії, 4 Київської 
дивізії, 5 Херсонської дивізії 
та інших кінних та інженер-
них формацій. Майже полови-
на старшин була з наших за-
хідннх земель та репрезенту-
вали старих УСС та корпус 
СС (Січові Стрільці). Не бра-
кувало також і старшин ЎЃА 
(Українська Галицька Ар-
мія) , котрі так як і ми були 
в польській неволі та знай-
шлн між нами своїх приятелів 
недолі. 

Тут в полоні кристалізува-
лись і наші соціяльно полі-

лиховісні т н ж # : „ р е п а т р і я ц і Г 
і полювання на людей посвід-
ки з печатками .Українського 
Червоного Хреста з Женеви! 
О, українці завдячують Чер-
воному Хрестові багато і не 
диво, що всі.ми наставлені д о 
тієї світової організації позн-
тнвно, що ми хотіли б найвн-
щого насилення її праці і щ о 
завжди, наскільки можливе, 
будемо підтримувати ц ю уста-
нову. і 

Але торонтойська 18. Кон-
венція далено не оточена та-
кою прихильністю, яку вона 
мас серед укрвінців-еміґран-
тів. Широка і всебічна праця 
ЧХ заторкав в багатьох точ-
ках політику і в:е диво, що н а 
конвенції кожна національна 
делегація мас у свому складі 
одного представника з свого 
дипломатичного корпусу в 
Канаді та офіційно днспонус 
двома голосами — національ-
ного комітету і свого уряду. 
На стіл конференції поміж 
справи загально-людського 
порядку і значення втиска-
ються вперто політичні про-
блеми та інтриги і передовик 
„Телеграф"-у писав вірно, 
мовляв, воно символічне д л я 
наших часів, 'що Советн і їх 
сателіти не покинули з у с і х 
міжнародних добродійних у-
ставов ще тільки ўставову 
Червоного Хреста. 

Це правда. - Але сьогодні 
вже відомо, щ о приявяі „Со-
встн" і їх коляборантн на коя-
ференції далеко не зацікавле`-
ні в успішному плянуванні та 
допомозі праці Червоного 
Хреста. Совстська делегація, 
що складається назовні з 
трьох — Білорусі, України і 
СССР, по шість членів у кож-
ній, — очолена д-ром Пашко-
вом, сивим, як пишуть газети, 
‚джентльменом" в білому тро-
пічному костюмі, від перших 
днів насторожила до себе всіх 
канадійців, які вже з відомої 
шпигунської афери в Канаді 
та реляцій з нарад ОН зна-
ють, чого сподіватись від цьо-
го троянського коня. Ось чо-
му попри зразкову, хоч і стрй-
маво-холодку гостинність, 
зроблено все, щоб цим „пред-
ставннкам .най-най-демокра-
тнчнішого уряду" запевнити 
безпеку та ‚втримати їх ви-
ключно в межах конференції. 
„Демократннні'` делегати з-за 
залізної заслони зрештою 
знають, як ї х люблять. Вони 
не покозунугь поса-аоза^Ио^к— 
готель, в ньому ХОДЯТЬ ТШБ^`' 
ки трійкою, частують обереж-
но персонал довгими совєтсь-
кимн папіросками, але коли 
дві дівчинн-українки пробува-
ли зайти до кімнати делега-
тоќ „України," і запитали, чи 
ці делегатки вміють по-укра-
їнськи, „представниці", за -
мість відповіді з острахом кн-
нулись до телефону і за хви-
лину в кімнаті були вже де-
тектнви, що — очевидно — 
виправдали дівчат та насмія-
лнся із страху делегаток .т-ті--

Тоіх)нто, його мешканці і 
канадійці знають ціну совст-
ським делегатам і може тому 
так хотіли б, щоб їх побут був 
спокійний та . . . короткий. І 
тому, як писав „Телеграф", 
коли несподівано на летовнще 
прибув літак з 23-членною 
непрошеною делегацією чер-
воного Китаю та Півн. Кореї, 
їх зустріла ' збентежена мов-
чанка, тим дурніша, щ о й са-
мі 23 на всі запити репортерів 
відповідали трафаретно, щ о 
їм нічого казати, або викручу-
вались філософічно теж тра-
фаретннм „пождемо і поба-
чимо". А коли'з другого дня 
конференції почалися вже 
підривні атаки совстськнх 
представників, щоб усунути 
делегата Фо'рмози та впрова-
днти червоних китайців і пів-
нічних корейців, коли д-р 
Пашков і ще од'ин його деле-
гат пробували проти 15 голо-
сів сторпедувАти прийняття в 
члени ЧХ Зах. Німеччини, ко-
ли з цього другого дня поча-
лася відома `всім і вся трафа-
ретна червона, гамаксойка з 
усіх світовий ілнференцій, — 
канадійський `затал теж к а ж е 
„пождемо й побачимо", пев-
ннн того. що. - демократичні 
нерви сильніші від совстськнх 
словних барабанів та що і на 
Цін конференції советн не пе-
рестануть бути собою — а 
тому спокій і . ж у ю д найкращі 
У відношенгіі до таких „гос-
тей" дорадники. 

тнчні погляди, в ж е можна бу-
ло спостерігати між нами 
симпатиків соціялістів-рев., 
соц.-демокр., соціялістів само-
стінників, та монархістів-геть-
манців. Та ніхто нікому не на-
в'язував своїх Поглядів та пе-
реконань.. Всі вважали, щ о с 
вищі цілі та вищі завдання І 
обов'язки. Політична бороть-
ба між старшинами б у л а н е 
модна 

(Продовження б у д е ) 



ШТЕРђІО З 0. Б О Й Д Ў Н Ш І 
Членом Проводу' Українських Націоналістів та. Заступником 

Голова Української Національної Рада. 

1) Залити редакції „Свобо-
дн" на конкретні і актуальні 
українські політичні теми ми 
хотіли б попередити, кількома 
особистимќ запитами. Нашим 
читачам та загалові амери-
кансько - українського грома-
дянства було б інтересно дові-
датнсь дещо про Вас самих: 
Ваш,вік, Вашу професію, Ва-
шу кар'єру, та Ваше станови-
ще в українському визволь-
ному рухові і в українському 
політичному жнтті?-

Відповідь: Ви раќді я ще не 
збираюсь писати спогадів і по-
давати свою біогра'фію зі „за-

- слугами" і „кар'срою", все ж 
таки я не відмовляюсь відпо-
вісти на Ваші питання. Мені в 
грудні 1951 року минуло 56 
років. Коли ж йдеться про 
мою „кар'сру", або; краще каг 
жучн, про мою участь і стано-
вяще в українському внзволь-
ному рухові і Політичному 
житті, то вони почнааютьсл 

-1918 роком, коли TOV ло„ роз-
валі австро-угорської монар-
хії. та самодемобілізації її ар-
мії, я вступив до Української 
Галицької Армії,, перейшовши 
в ній всі її світлі' і ` трагічні 
етапи, включно з етапом ‚‚ЧУ-
ГА", щоб, в кінці, в квітні 
1920 року, перейти на сторо-
ну Армії Україноької Народ-
ної Республіки, що; в „союзі" 
з Польщею, йшла на Київ. В 
Армії Української` Народної 
Республіки був я до самого 
кінця, тобто до. листопада 
1920 року. Дня 29. листопада 
1920 року, вечером я перей-
шов Збруч і опинився в Під-
волочиськах. Щасливим, для 
мене особисто, збігом обста-
вин, про які тут не-буду зга-
дувати, оминув я трагічну до-
лю моїх товаришів по зброї, 
тобто польських -і концентра-
ційних таборів, і під кінець 
листопада 1920 року пробрав-
ся щасливо до своѓю` рідного 
дому. Перебуваючи, вдома, 
вже дня 26 грудня 1920 року, 
вступив я до української під-
пільно - революційної органі-
зації, що згодом оформилась в 
УВО (Українська Військова 
Організація), заннмаючн в її 
„Повкол Муха" постюрганіза-
ційвого референта. В жовтні 

—ІВДѓушсу я^уйіеявй був аті-
кат^^а кор'дон і. опинився в 
Чехословаччині, де студіював 
1 закінчив Високу Торговель-
ну Школу, в Празі, звідки й 
моя формально-освітня про-
фесія економіста. Кажу „фор-
мально-освітня професія" то-
му, що фактично ..і на ділі я 
займаюсь ж у р н а л і етикою. 
Студіюючи в Празіі я, рівно-
часно, брав участь, в суспіль-
но-політичному житті, чи то 
на форумі студентському, чи 
загальноѓукраїнському, буду-
чи деякий час Головою Укра-
Інської Академічну. Громади 
В Празі, і Головою Українсь-
кої Національної^ Молоді в 
Празі, яка, за мірѓо голову-
вання, по Першому Конгресі 
Українських Націрналістів в 
1929 році, в якому я брав аќ-
тивиу участь, стала, складо-
вою частиною Організації У-
країнських Націоналістів (О. 
У. Н.). В ОУН, від самого по-
чатку занимав я різні провід-
ні пости, чи то на г еміграції, 
чи на Західніх Землях Укра-
їни, куди я, з наказу Голови 
Проводу Українських Націо-
налістів полк. Кововальця, 
повернув у вересні Ї930 року. 
Пройшовши різні, ієрархічні 
степені в УВО і ОУН. сьогодні 
я с членом Проводу Українсь-
ких Націоналістів, .'а взявши 
активну участь в ' консоліда-
ційній акції, яку 'в 1Й5 році 
заініціював Голова ПУН полк. 
Андрій Мельник, і в реоргані-
зації Державного П,ентру У 

НапДоиальної Ради, став я, з 
рамена ОУН, Заступником Го 
лови УНРади і на тому пос-
ту перебуваю й тепер. 

При тому мушу згадати, ЦФ 
в часі тієї політичної „кар'с-
рн" я сидів кількома наворо-
тами в польській в'язниці, а 
ќкінці у німецькому концен-
траку. 

2 У зв'язку з численними 
врихкльннми і непрнхильнн-
мн голосамќ про ОУН з боку 
своїх і чужих, наших читачів 
окремо моѓля б інтересувати 
відповіді на конкретні наступ-
Ні питання, на які Ви, як член 
ПУН, могли б дати інформа-
ції, а саме: 

а) Які світоглядово-ідеоло-
гічні основи і політично-
програмові настановќ ОУН? 

Це питання є незвичайно 
об'смИсте, щоб кожна на ньо-
го вичерпно відповісти в ін-
терв'ю, чи навіть окремій 
статті. Але постараюсь, в міру 
спроможносте, коротко відпс-
вісти на основі програми ОУН 
і резолюцій затверджених, чи 
схвалених Ш-тім Великим 
Збором Українських Націовк-
лістів в серпні 1947-му році, 
які сьогодні с обов'язуючі 
ОУН. 

Для всяких ідеологічних і 
програмово-політичних наста-
`ндв політичних організацій, 
чи навіть партій, с вихідні 
світоглядові заложення. Сві-
тоглядові заложення, це с 
той фундамент, це те підгрун-
тя иа якому спірасться і взно-
ситься будова політичних ор-
ганізацій і партій з їхніми іде-
олбгічними і політично прог-
рамовкми настановами, а в 
поряд з тим, це с та бусоля, 
яка вказус і веде кожного рс-
алізатора тих ідеологічних і 
політично-програмових наста-
вов в їхньому практичному 
прнміненні. Свідогляд це с 
питання не лише філософіч-
не, але також соціологічне, 
що є дуже важливим, як в те-
ореткчній, так і практичній 
постанові суспільного життя 
1 його ладнання, тобто л о л і -
тиці. І тому кардинальну по-
мнлку роблять ті, що обмежу-
ють світогляд лише до філо-
софічного витання, не догля-
тгувнги В ньому МНММЬГ obttfo-
логічяого, і говорять, а навіть 
пишуть, що, для них і для їх-
ньої практичної політики, не-
важие чи хтось визнає світо-
гляд ідеалістичний, чи мате-
ріялістичннй. Це ножна по-
рівняти з ідеологічним і по-
літично-програмовйм гермо-
фродитизмом. який, як зна-
смо, є безплідний, а в полі-
тиці спроваджує на безплідні 
манівці. Український націона-
лізм і націоналістичний Рух. 
а в тому й ОУН, як речниця і 
реалізаторка того націоналіз-
му, як у філософічному, так 
і̀ соціологічному питаннях 
так теоретичній, як і практнч-
ніЙ постановці, виходять зі за-
ложень ідеалістичного світо-
гляду. Згідно з тим ідеаліс-
тичним світоглядом, в соціо-
логічному питанні а воно го-
ловно нас тут інтересує, ОУН 
відкидає механічну, а визнай 
органічну теорію нації, що бе-
ре свій початок в родині, і че-
рез рід.племя і нарід завершу-
сться в НАЦП. як найвищій 
людській спільноті. Ця най-
вища людська спільнота тво-
рить для себе свої, притаманні 
ї духовости і структурі,- фор-
ии її життя якою є ДЕРЖА-
ВА. в якій госодарем і суве-
реном є ця національна спіль-
нота. і в якій всі громадяни 
користуються свободою со-
вістн. слова і дії. в межах до-
бра цілої національної спіль-
ноти і її форми держави. 

На тих світоглядово-ідеоло-

Н P., яка увінчалась успіш- гічних заложеннях, побудова-
ним створенням ' Української І на й ціла політична програма 

ОУН, в якій сказано: 
„4. Устрій Української Дер-

жави будуватиметься на за-
садах народовладносѓи. 

5. Джерелом усякого права 
і влади буде народ. 

6. Солідарна співпраця і 
відповідальність усіх станів 
народу, об'єднаних у пред-
ставницькнх органах, буде о-
свовою влади в державі. Тіль-
ки спільними та узгідненими 
силами всієї національної 
спільноти забезпечиться наро-
дові свободу, мир, законність, 
працю, добробут і справедлп-
вість. 

.8 Законодатна влада Укра-
Ін'ської Держави складається 
з обраних народом представ-
нйків станово-професійного і 
політичного життя. 

9. На чолі Української Дер-
жавя стане обраний законо-
датною владою Голова Дер-
жави. Він покликатнме вико-
навчу владу, відповідальну 
перед ним та закоиодатною 
владою. 

10. ІТолітичне життя у Ук-
раїнській Державі розвивати-
меться лінією перемоги тієї чи 
іншої національно-політичної 
ідеї, яка свобідно приведе до 
себе переважну більшість гро-
мадян держави". 

До цієї останньої точки слід 
додати резолюцію схвалену 
тимже самим Щ-тім ВЙУН, 
яка звучить наступно: 1. „На-
м а гання монополізації у країн-
сьќого життя однією партією 
в нннішних обставинах проти-
природні і заздалегідь засу-
джені на невдаЃчу. Вони лише 
анархізують українське сус-
пільство. 2. Зднференціова-
ність українського суспіль-
ства — це явище нормальне, 
але вона не повинна перехо-
дитн шевних меж, щоб не 
атомізувати нашого суспіль-
ства. Вона повинна знаходити 
свою розвязку в національній 
солідарності, як головній 
прикметі всякого політѓично-
дозрілого народу". 

А дальше в тійже самій про-
грамі сказано: 

„12. Закон суворо берегти-
мс свободи сумління, думки, 
слова, друку і політич'ної опо-
знції в межах обов'язальногв 
права". 

Насувається пнтання, як 
ОУН, визнаючи органічну те-
орію нації, ставиться до на-
ціональних меншин? На це 
питання, програма ОУН дає 
таку, відповідь: х , 

„14. Всі грбісадянн УкраТн-
ської Держави будуть рівні 
перед законом. 

15. Особи чужого походжен-
ня набувають українське гро-
мадянство під умовою льояль-
ности до України". Як бачите, 
становище, яке застосоване 
всімн державами супроти чу-
жинців і національних мен-
шин. 

Ще ближче і ясніше до іде-
ологічно-програмових, а тим і 
політичних питань і їхньої 
розв'язки, підійшла ідеологіч-
на конференція ОУН в червні-
липні 1948 року, що в своїх 
..Тезах", Розділі VI-ому, ска-
зала наступне: 1. Народовлад-
ннй устрій, спертий на ідеї 
свободи людини й солідарнос-
тн станів, є тією новою сус-
пільною системою, в якій 
знайдуть своє продовження 
органічні процеси національ-
ного зростання, через лікві-
дацію соціальних антагоніз-
лив. 

2). Народовладний устрій, 
що зростає в дусі українсько-
го націоналізму, містить у собі 
ті ідеї, які піднесено в епоху 
демократії.. . 

3) . Всі творчі соціяльно-ус-
тросві досягнення.демократиз-
му український націоналізм 
розгортає д а л і . . . " 

б). Яка була роля ОУН в 
організації украшського про 
тинімецького і протибольше 
вицького резнстансу підчас 
другої світової війни?. 

Відповідь: На це пнтаннл. 
кожний, хто ним цікавиться. 

KOMJTET ФОНДУ ДРУГОГО ФРОНТУ 7ФДФ7 
ПРИ ГПІВУЧАСГІ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ В АБН, ЛІГИ ВИЗВОЛЕННЯ ЎКРАПЛІ 
В КАн"ді` ОРГАНІЗАЦІЇ ЧОТИРЬОХ СВОВІД УКРАЇНИ В США, СПІЛКИ УКРАЇН-
СЬКІ? МОЛОДІЇ КАНАДІ. СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ В США ТА УПРАВИ 
СЬКОЇ милим у К р А Ш СЬКОЇ РАДІОПЕРЕДАЧІ В НІЯҐАРА ФАЛС 

- в л а ш т о в у с в д н я х 2 ! 3 с е р п н я 1952р. 

3-†Ю ЗУСТРІЧ УКРАЇНЦІВ КАНАДИ І США 
Зустріч відбудеться в парку братів Гумеіпоків в ТоронП. 

В програму зустрічі входять: 
ВСУБОТУ: спортові гри за посідання чаші, в п е р ш е , Ч у м а ц ь к а В а т р а, загальна 

В НЕДІЛЮ: Ь ^ л у ж б а , сово головя ЦК АБН. Ярослава Стенька до украіяц.в З США, 
мистецька й розвагова частина, всенародне гуляння. 

Чистий дохід з Зустр.4. призначений па українську рад.сву й видавничу пропаганду на 
чужих мовах. 

СУМІВШ Онтаріо повинні явитися в одностроях (доручення КК С`УМ-у). 

'^^TX:^TZ:,Z:,ZZ^^ --- ."-- — —. -
розі від a.w рт численних готелях міста Тороита. 

найде вичерпну відповідь у 
недавно перевиданій $рошурі 
п. в. „ОУН в другій світовій 
війні". Тут я можу лише в 
скондензованін формі переда-
ти сказане в тій брошурі. Ко-
ли йдеться про протнбольше-
вицький резистанс, то вів в 
другій свідовій війні в нічому 
не мінявся, як він був веде-
НИЙ ЎЂО і ОУН від самого 
початку їхнього заіснування і 
акції до другої світової ВІЙНИ, 
аж на те, що та акція в часі 
другої світової ВІЙНИ була по-
солена і прнмінено ті методи 
і засоби, яких вимагав кожно-
часний наступ московського 
большевизму проти ўкраїн-
ства, зокрема по занятті боль-
шевиками у вересні 1939 року 
Західніх Земель України. 

Коли йдеться про питання 
протинімецького резистансў в 
другій світовій війні, то кож-
ночасна політика Проводу Ук-
раїнськнх Націоналістів, який 
уналрямлює політику і акцію 
ОУН була зумовлена кожно-
часннм наставленням гітле-
рівської, і не лише гітлерів-
ської, Німеччини, супроти Ук-
раїни, чи іТфаїнського наро-
ду, і його змагань за привер-
нення с^'веренности Україн-
ськїй Державі. Для ПУН, ще 
під головуванням сл. п. полк. 
Е. Коновальця, який і покн-
нув Німеччину, а відтак і під 
головуванням полк. А. Мель-
ника, було відомим і ясним, 
ще далеко до другої світової 
війни, не лише з літератури 
в центрі якою був „Майв 
Кампф" Гітлера, але й з праіс-
тичної політики, зокрема ста-
новнща гітлерівської Німеч-
чиви супроти Карпатської Ук-
раїни в 1939 році, що в полі-
тиці гітлерівської Німеччини 
немас місця Україна, чи виз-
вольні змагання українського 
народу за привернення суве-
рснности Українській Держа-
ві, і Що ця Німеччина не то 
що не буде сприяти тим зма-
ганням, але буде їх поборю-
вати. І тому ПУН, а в тому й 
ОУН, категорично відмовп-
лнсь від всякої політичної 
співпраці і походу гітлерівсь-
кої Німеччини в другій світо-
вій війні, байдуже проти кого. 
Коли в червні 1941. року, гіт-
лерівська Німеччина пішла 
походом проти Совстського 
Союзу, тоді члени ОУН, так 
рядові, як і провідні, включно 
з деякими членами ПУН, з 
накаїу ПУН,„ продпіми-інс:і 
„н а̀ зел`ено", чи конспіратнв-
но, через німецько-совстський 
фронт, чи в слід за фронтом 
щоб усвідомлювати українсь-
кий нарід у Ворожих замірах 
гітлерівської Німеччини суп-
роти України і українськоі`о 
народу, та його визвольних 
змагань. 

ПУН не помилявся в оцін-
ці німецької політики. Гітле-
рівська Німеччина, лише всту-
пивши на українські землі 
виявила свою нищівну полі-
тнку супроти українського 
народу і його визвольних зма-
гань. В наслідок того ПУН і 
ОУН почали чинний спротив 
тій нищівній політиці гітлерів-
ської Німеччини в Україні. 

Вже дня 5. серпня 1941. ро-
ку у Львові, ПУН, а в тому й 
ОУН, заключили умову з ко-
иандантом т. зв. Поліської 
Січі, про спільний збройний 
спротив нищівній політиці гіт-
лерівської Німеччини в Укра-
їні. Поліську Січ переїменови-
но згодом в Українську Пов-
станчу Армію, в склад якої 
ввійшли рядові і провідні чле-
ни ОУН, яка веде збройну бо-
ротьбу по сьогоднішній день, 
хоч під зміненим командуван-
ням. В слід за тим, оскільки 
не помиляюсь, дня 20 листо-
пада 1941 року в Кисві, під ке-
рівництвом заступника Голо-
ви ПУН сл. п. Олега Ольжи 
ча-Кандиби, відбулась нарада 
провідного активу ОУН, в 
приявности членів ПУН ген. 
Капустянського і моїй, на я 
кій вирішено, що для посн-
лення збройної протинімець-
ко-гітлерівської акції-бороть-
бн, ПУН-ОУН приступає і ор-
ганізус підпільно-революцій 
ну акцію проти нищівної гіт 
лерівсько - німецької адміні-
страції і большевицьких аґен-
тур, які, в дечому, головно в 
нищені українства, тісно спів-
працювали: В той спосіб, вже 
осінню 1941 року почався мо-
гутній, суцільним фронтом, 
збройний і підпільно-револю-
ційний протинііі^цький резис-
танс, якого стрижнем стали 
ПУН-ОУН. В тому протині-
мецькому резистансі ПУН -
ОУН втратили сотні провід-
них і рядових членів, яких туѓ 
неможливо перечислити, на 
чолі з Оленою Телігою і чль-
ном ПУН заступником Голови 
ПУН Олегом Кандибою-Оль-
жичем. 

в) Що можете сказати про 
існування і ролю ОУН у виз-
вольній боротої на Рідних Зе-
млях після другої світової вій-
ни та сьогодні ? 

На це пнтання можна від-
повістн дуже коротко і цЯ від-
повідь випливає з відповіді на 
попереднє питавяя. Від 1943 
року, проти німецький резпс-
танс, започаткований в 1941 
році, який я щойно описав, 
розрісся до всенапДонального 
резистансў, в якому взяли у-
часть елементи зі всіх шарів 
української н а ц і о н а л ь В о ! 
спільноти, на всіх землях Ук-
раіни, без уваги на політичне 
зрізннчкування і церковно-
релігійні в і р о і с п о відання 
Але, хай мені буте вільно 
сказати, що все ж тнќи, стри-
жнем того резистансў, тепер 
вже протнбольшевнпького, 6 
українські націоналісти, тоб-
то ОУН і ОУНР. Деяка части-
на того резистансў, тобто упі-
стів і підпільників-революціо-
нерів, опинилася, з тих, чи 
інших причин, на еміграції 
Але більшість залишилась ня 
Рідних Землях і сьогодні про-
довжус протибольшевицький 
резистанс, про що загально ві-
домо. При підході і оцінці того 
ризистансу, треба мати на у-
вазі збройно-босвнй резистанс 
ЎПА, в якому, як вже сказа-
но, находяться різні елементи 
і відбувається під одним ко-
.чаклуванням, та підпільно-
революційний резистанс, який 
немає вЖе суцільного керів-
ннцтва, лише, коли йдеться 
про організований резистанс, 
окремо веде його ОУН, а окре-
мо ОУНР ,̀ яким, як одним так 
другим допомагають широкі 
шари українського громадян-
ства. Цей поділ підпільно-ре-
волюційного резнстансу зу-
мовлений також відмінною 
тактикою обйдвох організа-
цій, про що тут не будемо го-
ворити. З тим резистансом на 
Рідйих Землях. ПУН - ОУН 
вдержує постійні, хоч утяжли-
ві, зв'язки. 

г). Яке відношення Прово 
ду Українських Націоналістів 
до інших націоналістичних 
груп? 

Не знаю, що масте на увазі, 
коли питаєте і вимінюєте 
‚‚груп"? Мені, під сучасну 
пору, поза ОУН, відомо лише 
про одну націоналістичну 
групу, а саме, ОУНР, якщо во-
на не зійшла з ідеалістичних 
світоглядових заложень, бп, 
як я вже в одній з попередніх 
відповідей зазначив, націона-
лізм і націоналістнчність зў-

там не було, то ПУН, згідно з 
принятою Ш-тім ВЗУН-ом ре-
золюцією. що монополізація 
життя є протиприроднім, ста-
внться до всіх українських 
політичних ўгрупувань, а в 
тому й до націоналістичних, 
толерантно. Йдеться лише про 
те, щоб і ті інші групи це ро-
зумілн і відвзасмнювалнся ті-
єю ж, чи такою яс толер^аіт-
ністю. 

ґ ) . Яке відношення ПУН до 
УГВРадн ? 

Якщо УГВРада дійсно іс-
нус на Рідних Землях, так як 
існує ЗПУГВРади на емігра-
ції, то ПУН мусить цей факт 
враховувати і відноситися до 
неї, як одного, з революц№-
них чинників діючого на Рід-
ннх Землях. 

д) . Яке відношення ПУН і 
ОУН до Українського Дер-
жавного Центру? 

Д}-маю, що маєте на увазі 
реорганізований ` державний 
Центр УНР, з Українською 
Національною Радою На чолі. 
Якщо так, то про відношення 
ПУН і ОУН до того Держав-
ного Центру про речисто го-
ворить факт, що ОУН, якої 
політику унапрямнюе ПУН, 
мас своїх представників у 
УНРаді, а також у її Викон-
ному Органі, одже яс підно-
шення наскрізь позитивне. 
Зрештою поминаючи н цей 
факт, то позитивне вѓдношен-
ня підтверджує ще й другий 
факт, а саме, що ПУН-ОУН 
ініціювали консолідацію, про 
що вже була згадка, і брали 
активну участь в реорганіза-
ції Державного Центру і тво-
ренні УНРадн, а тимсамим є 
її співтворцями. І позитивне 
відношення, не лише ПУН-
ОУН, але всіх українців, до 
Державного Центру з УНРа-
дою на чолі, мусить бути ще 
н тоМу. що то останній уряд 
Української Суверен. Держа-
ви, що його можна протиста-
вити сьогоднішньому узурпа-

I торському урядові в Києві, на-
садженому Москвою. Пози-
тивне відношення до уряду У. 
Н. Р. мусимо розглядати та-
кож з площини правопоряд-
ку, якого в нашому суспільно 
му житті, деколи, так до-
шкульно бракує. І в кінці, ко-
ли ми вже визнаємо той Уряд, 
чи Державний Центр, то му-
симо його визнавати як сдн-
ний без решти, бо там, де ви-
знасться один для еміграції, а 

З ЖЙ†ГЯ ЃРОІЙАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Торонто, Канада 

мовлена є ідеалістичним сві 
тчіг^іядрм,. ̂ аокі}вма в COUJOJIO- „ 
гічїюму розумін'ні, де, згідно зі не визнається і немас жадного 
органічною теорією нації, вн- j Центру, а в слід за тим з жад-
творюсться духово-культурна І ним центром ніхто не чис-
однотність, що і є основним І литься. 
для НАЦІЇ. Але якби воно (Закінчення буде). 

Велика демонстрація АБН 

Торонто (аќ). — Внкорис-
товуючи наради 18. Міжна-
родної Конференції Червоного 
Хреста в Торонті та прияв-
ність на ній совєтськнх і са-
телітннх делегацій, Анткболь-
шевицькнй Бльок Народів, що 
об'єднує еміграції майже всіх 
підсовстськнх народів, влаш-
тував у неділю 27 липня 1952 
в тому ж місті велику демон-
страцію. В демонстрації взяли 
участь білоруси, болгари ,хор-
ватн, мадяри, литовці, лотиші, 
румуни, словаки' й українці. 
Організовані лави всіх цих 
народів, з національним}! пра-
порами й таблицями на чолі 
кожної групи, взяли участь з 
відповідними транспарантами 
та написами в. святочному бо-
гocл^fжeннi за перемогу прав-
х(и і справедливости, що від-
булося в Трініті-парку , коло 
греко-кат. церкви. Врочистість 
богослужби, грімка пісня і 
кінцеві національно-релігійні 
гнмнн, що їх відспівали орга-
нізованї лав'и всіх народів, пе-
редані через гучномовці, ро-
бНли могутнє враження. По 
богослужбі розгорнувся спон-
таняо великѓій похід, на пе-
реді якого станули прапори 
всіх національних груп Кана-
дн і в якому коло 10,000 ма-
ніфестантів у шістках у зраз-
ковому порядку помаршувалн 
вулицею Квін-Вест аж до Сі-
ти-Голл та пам'ятника Неві-
домого Вояка біля неї. Похід 
серед великої спеки тривав 
поверх годину, ладу в ньому 
пильнувала почесна сторожа 
з прапорцями різних народів. 
Англійські летючки, що їх 
роздавано зустрічним, транс-
паренти, що вимагали знищи-
ти совстську тюрму народів, 
підтримки для резнстансу по 
той бік залізної заслони та 
перестерегали канадійців пг-
ред легковажністю до Совстів, 
спиняли сотки прохожих 
здовж шляху демонстрації. Бі-
ая Сіти-Голл національні пра-
пори станули обабіч могили 
Невідомого Вояка, а тисячні 
маси демонстрантів залялн 
всю велику сумежну площу. 
Тут промовив до зібраних 
представник ЦК АБН та від 

представникам канадійськоі 
громадськости резо л ю ц і ft, 
прапори всіх ` націй АБН по-
іилнлнся і серед святочної 
мовчанки делегації від кожно-
го народу поклали на могилу 
Невідомого Вояка прегарні 
вінки, перев'язані яаціональ-
иими кокардами. Демонстра-
цію закінчено гнмном Канади 
і тисячні маси демонстрантів, 
віддавши на струнко честь 
англійській королевій у „Гот 
Ьейв дн ЌВін", поважно розій-
шлнся. Лад, дисципліна і під-
веслнй дух демонстрантів, що 
простояли серед велетенської 
спеки від пів першої до чет-
вертої годиќн, робили найкра-
ще враження та були висло-
вом.тієї рішучости, з якою всі 
еміграції поневолених Совста-
мп народів рішені рам'я об ра-
іі'я боротись за знищення чер-
воної тиранії не тільки у сво-
ЇХ батьківЩинах, але й у всьо-
}ky СВІТІ. 

І і' " " 

- Іспогади з визвольної війни 
ікитЛ НА РінЗВЖЖ Ьвшяхжь теж ЧИТАНО тбЛвйу Голови тйсТДпочаткож цього раку сель 

Про що не говорено 
на П'ятому Конгресі 
(Закінчення зі стор 2-ої) 

-Хдве нш 'HKVuogdXi. пинннніґ 
вас, він відкладає, — отже йо-
му треба ‚.допомогти". Інши-
мн словамп. — треба, щоби до 
нього прийшов „збірщик". 
Щоб відбувся той „фізичний 
і мор'альний контакт", про 
який пише п. д-р Кушніренко. 

Але в даному разі. Україн-
ський Конгресовий Комітет з 
Ню Иорку, при всім його ба-
жанню, нічого не може вді-
яти. Є це справа організацій 
і людей на місцях. Вони мо-
жуть Даток збирати, а мо-
жуть і не збирати, — це діло 
їх ініціативи, бажання і розу-
міння справи. Тут жадного 
приказу і примусу згори не 
може бути. Український Кон-
Гресовий Комітет лише дуже 
рекомендує і просить свої Від-
ділн і місцеві організації, що-
би цей спосіб застосували. Рс-
комендус і просить на підста-
ві успішного досвіду в інших 
місцях. 

Але, як ми вже не раз за-
значали: ще й досі тут стоять 
на перешкоді певні „пересу-
ди". З одного боку, „не го-
днться" за збірку грошей бра-
ти гонорар. А, з другого боку, 
праця збірщнка не легка 
праця: це — витрата часу, 
енергії, певних моральних зу-
силь. За все це — в Америці 
платиться. 

Де ж вихід? 
Український Конгресовий' 

Комітет уже відразу на ц е г 

відповів: в діловому підході. 
Коли в місцевій громаді є лю-
ди, що можуть присвятити 
певну кількість свого часу — 
безплатній громадській пра-
ці, — гаразд. Коли нема, — 
треба мати відповідну людину 
— за винагородою. 

Але не може справа безко-
нечно „висіти в повітрі". У 
кожного українського грома-
дянина мусить побувати збір-
щнк. Не лише за Датком, але 
також з українською книж-
кою, літературною новинкою 
і т. д. Розуміється, коректно, 
делікатно, на засаді абсолют-
ної добровільности. А ми пев-
ні, що обі сторони залишаться 
вповні вдоволені. 

ЛАРИСА ТИМОШЕНКО, 
донька інж. Григорія н Ель-
віни Тимошенко, українка, що 
влітку 1950 року приїхала до 
ЗДА, скінчила за два роки, з 
титулом „магістра соціальних 
наук" (порівняльно з евро-
пейськими науковими ступня-
мн), Брнн Мавр Каледж біля 
Филаделфії. П особливі здіб-
ності спонукали названий Ка-
ледж дати їй стипендію для 
вможливлений студій, дарма, 
що вона не мала ніяких аме-
риканських знайомств ані ре-
ференцій. Після ВИХОДІ' 3 Ќа-

ьгенерала 
Володимира Сікевича 

Торонто (аќ). — В неділю, 
27 липня 1952 українсько 
громадянство з болем прнй-
няло вістку, що відомий гене-
рал військ Української Народ-
ної Республіки, Володимир 
Сікевич, помер у Торонті в 
ранкових годинах того днк. 
Покійний, що перейшов у рл-
дн нашої армії полковником з 
російського війська, перебув 
всю кампанію Возвольноі Вій-
ни і був призначений послом 
Української Республіки в сто-
лнці Мадярщини. Будапешті, 
де репрезентував свою держа-
ву аж до 1923 року. За видат-
ні заслуги Уряд УНР імену-
вав його генералом. У Канаді 
чимало прислужився до по-
жвавлення українського жит 
тя, зокрема до організації 
Стрілецької Громади та УНО. 
Без ген. Володимира Сікевича 
не обійшлася ніяка важніша 
національна демонстрація чи 
імпреза і ще в останніх роках, 
не зважаючи на свій високий 
вік, Покійний об'їздив всі ук-
раїнські оселі в Канаді, навіть 
у найдальших заќўгинах тя 
давав кожного дня, а то н 
двічі вдень доповіді чи читав 

З 

організації, після чого 'до мїк 
рофону підступали і промов-
ляли, протестуючи проти не-
волі. террору та несамовитих 
російсько - большевнц ь к н X 
практик над своїми народами 
представники поодиноких на-
цій. їх промови перебивано 
рясними оплесками та вигу-
кііми. Чергу' промов закінчили 
резолюції, в яких вимагано 
осуду народовбивства в Совк-
тах, запевнення опіки Черво-
ного Хреста для борців під-
совстського резнстансу та за-
міни совєтськнх представників 
в Конференції Червоного Хре-
ста справжніми представннка-
мн поневолених народів. Піс-
ля резолюцій, прийнятих бур-
хливнми оплесками, промовн-
лн до зібраних ще представ-
ник міста Торонта, контро-
льор Сандерс та відпоручннк 
антикомуністичного с о ю з ў 
профспілки Брандт. Вони за-
псвнилн прнявних, що проти 
тиранії змагається поруч на-
родів АБН все канадійськс 
громадянство та свідоме ро-
бітництво Канади і висловили 
свою віру в те, що народи, які 
прийшли на демонстрацію, J 
свою волю І правду добудуть. 
Обох англійських промовців 
прийнято знову сильними оп-
лесками. Після вручення обом 

об'їхав з такими ж відчнтами 
різні осередки в Злучених 
Державах, після чого важко 
захворів і перебув поважну 
операцію у шпиталі св. Иоси-
фа в Торонті. Операція пове-' 
лася і ген. В. Сікевич повер-
нувся до хати, де і заскочила 
його смерть на 82-му році 
життя. Тіло Покійного спочн-
ло в авдиторії УНО. звідки в 
суботу 2. серпня ц. р. відбу-
дуться похорони. Стрілецька 
Громада` й УНО роблять зя-
ходн, щоб ці похорони були 
гідними покійного генерала. 

ЧИТАЙТЕ ВСІ! 
Фантастичний роман 

G. Любомирського 

„Плем'я Вовків" 
576 сторінок. 

Ціни тільки $4.00 
Роман розгортає перед на-

мн картнну боротьби незла-
маноі УIIА проти темних сил 
Кремля. Світ відважних під-
пільників та талановитих вн-
нахідників. 

Замовляйте в Книгарні 
" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

Лариса Тимошенко 

яеджў, Лариса Тимошенко ді-
стала негайно працю, як псн-
хіятрнчно-соціяльннй праців-
ннк в державному шпиталі в 
Норріставн. Па., але вона пля-
нус продовжувати фахові сту-
дії, щоб одержати доктораѓ 
соціальних наук. Скінчила у-
країяську приватну гімназію 
на еміграції, в Інсбруці (Авст-
рія) та студіювала в тамош-
ньому університеті медицину, 
але мусіла перервати студії із-
за виїзду до ЗДА. Є активною 
діячкою Об'єднання Украінсь-
кої Демократичної Молоді. 

Еирвяпйавйшк І У В А Т А Т УВАГА! 
ВИЙШЛА З ДРУКУ НОВА КНИЖКА 

Проф II. КОВАЛІВ 

НАГОЛОС 
В УКРАШСЬКШ ЛГТЕРАТУРИШ МОВІ 

Книжка призначена для шкіл, студентів, педагогів, 
письменників, поетів, промовців, проповідників, священно-
служнтелів, дикторів, (спікерів), декламаторів, акторів, 
співаків і всіх, хто внвчас чи в розмові вживає рідної мови 
в бажає говорити по-літературному. 

ЦІНА: $0.75 
Наклад книжки обмежений, тому поспішайте вислати 

замовлення разом з налсжитістіо на адресу: 
"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

^^рщаігігяіггятгу^ігтгтг^^тппгігігтг^ 

Ставайте членами Україн-
ського Народного Союзу, а 
гим самим і слівласпиками 

тринадцяти мільйонового 
Союзового майна! 

ВЖЕ вийшов З ДРУКУ І ПРОДАЄТЬСЯ 

„ЛІТЕРАТУРНО - НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИК" 

який видас Вільна Українська Академія Наук в 
З Д А з мстою дати громадянству образ теперіш-
нього стану літератури, науки й мистецтва поза 

межами України. 
Піна $2.00. 

Замовлення просимо надсилати на адресу: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 



Канадійська торгівля перевищує 
американську й британську 

Оттава. — 3̂  річного зві-
домлення Статистичного Бю-
ра в Оттаві виявлжтгься. що 
в минулому році канадінськр 
закордонна торгівля добилася 
значних успіхів. Експорті! 
п'родовж 1951 р. зросли щодо 
ваіпгости на 2 6 ' ' . а щодо кіль-
коети на 11",. понад рівень 
195U р. В той час імпорти зро-
сли щодо вартости на 2 9 г ѓ . а 
щодо кількости — н а ІЗ '" . 
Таким чином Канада опини-
лася на четвертому місці се-
І(ед наіібільннх торговельних 
потуг світу, випереджуючи 
Німеччину і маючи перед со-
бою лише З Д А . В. Британію 
і Францію. Коли ж узяти до 
уваги відношення між кіль-
кістю мешканців Канади і за-
кордонною торгівлею, тоді по-
бачимо, що Канада розвину-
ла свою закордонну торгівлю 
більше як будь яка інша із 
згаданих країн. В цьому ділі 
випереджують Канаду тільки 
Гонќконг і Нова Зеляндія. 

Щоправда в післявоєнних ро-
ках Канада була на третьому 
місці, але не слід забувати, 
що від того часу багато дечо-
го змінилося на европейсько-
му континенті. Відбудовано 
європейський промисл, еконо-
міка європейських країн зро-
сла, а з тим і участь Франції 
й Німеччини її торгівлі на сві-
тов'их ринках. 

Підраховуючи в амернкан-
ських доля pax, канадіиськин 
експорт виносив мнн. року 
4.054,(XX).000 дол. під час ко-
ли імпорти осягли суму 
4,240.000.000 дол. В торгівлі з 
З Д А Канада була їх найбіль-
шнм доставцем товарів, а вод-
ночас і найбільшим їхнім по-
купцем. В торгівлі з В. Брита-
нісю Канада стояла на друго-
му місці (за З Д А ) . доставля-
ючи їй 6,7 % усіх британських 
імпортів. Як покупець брнтан-
ських товарів Канада була на 
четвертому місці. 

Платня для ветеранів корейської війни 
почнеться з 20 серпня 

Вашингтон. -— Починаючи 
з 20 серпня, ветерани Корей-
ської війни почнуть діставати 
признану їм платню на запла-
ту школи, як це недавно у-
хвалив Конгрес. Одначе те-
перішній закон більше суво-
рий ніж попередній у цій 
справі, бо заплата не йде 
просто до школи, до якої ве-
теран запишеться, тільки ді-
стас гроші на руку і з них 
самий оплачўе школу. Ц ѓ з р о -
блено на те. щоб школа була 
справжньою школою, з якої 
ветеран може користати. От-
же , хоч ветеран Корейської 
війни діставатиме менше гро-
шей на науку, ніж було по-
передньо, але така наука бу-
де солідною, яка може при-

Џ Професійні оголошення Џ 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
69 E. 3rd St. (коло 2nd Ave,) NYC 

Tel. ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу крова 

для супружях ДОЗВОЛІВ. 
Офісові годиќв: щодня 1-3 І 5-е 

рлі . В неділі віх 10-2 попол. 

Dr. S. С H E R N O F F 
223— 2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC. 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жнл лікуємо без опв-
раціі. Переводимо аналізу кро-
вв для супружих дозволів. — 
Офісові годний: Щодня від 10 

рано до 6:45 ввечері. 
У суботи 10—1. У неділі зачжв. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіри, крони 
й недомагання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (боляк). 
ОГЛЯДИНИ И ПАДАННЯ 

ЌРОВИ $3.00. 
У будні: 10—2 й 4—9 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лексінґтон Евеню. 

т Центральне положення, до-
гідннй доступ звідусіль. 

т Окремі ждальні для жінок. 

нести йому більший хосен 
ніж давніші школи. Хто хоче 
користати з такої наукової 
допомоги, мас доказати, що 
він був звільнений з військо-
вої служби не раніше як 27 
червня 1950 p. На всякий вн-
падок ветеран мусить дове-
сти. щ о він відслужив най-І суму $287.75 
менше 90 днів у війську, все 
одно, чи в Кореї, чи де ін-
де. Хто не мас почесного ви-
служення, — не може діста-
ти допомоги на оплату шко-
ли. Закон дас вислуженому 
воякові півтора дня науки за 
кожний вислужений день в 
активній військовій службі . 
одначе не більше як за 36 
мдсяців школи. У практиці 
це вистачить на чотири роки 
науки, бо шкільна наука трн-
вас тільки 9 місяців у році. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
і ОРГАНІЗАЦІЙ 

Лорейн, Огайо 
„Лорейнське чудо". 

(Замість відкритого листа до 
всіх наших заокеанських 

громад) . 

З датою 10 лютого 52. Комі-
тет „Мати й Дитина" в МІОІІ-
хені, в свойому звіті про збіп-
кову акцію для хворих і не 
працездатних залишенців в 
Европі, писав: 

Як бачимо, в цій збір-
ковій кампанії перед веде 
комітет при „Просвіті" в Ло-
реїш. Огайо. Голова п. Ро-
ман Левицький та секре-
тарка п, Ольга Ліщинськг1 

д о л о ж и л й всіх старань, щоб 
збірка д а л а справді успіш-
ний вислід, Хоч там укра-
їнська громада невелика, 
проте невтомна енергія ор-
ганізаторів доказувала чу-
да"... ( „ Н а ш е Життя", ч. 3 ) 
Це б у л а збірка на коляду 

для залишенців в европенсь-
ких санаторіях. і таборах. В 
чому заключалося ‚.чудо"? — 
Лорейн вислав тоді на згада-
ну ціль 1,135 фунтів харчів, 
на всю зібрану с у к у $312.25 
(кошти пересилки покрила 
„Просвгга" й Ќлюб Українсь-І 
ких Жінок У Лорейні ) . 

Під Великдень ц. р. Лорейн 

' ' ' ' 
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Л.мернканські танки в Кореї, під час бонового наступу. Хоч 
.і.шині дощі утруднюють навіть рухи піхоти, проте сталеві 

велетні посуваються по розмоклім терснІ. 

чі и тисячі: немовлята, діти, 
матері, вдови, інваліди укра-
їнськнх армій, вислужені вче : 

ні й громадські робітники, 
старці, недужі. . . Люди, яким 
допомогти повинні й мусимо 
— ми. 

Щ о ж у нас зробилося для 
цісї справи? 

Небагато: скликано дво`. 
сходин громадянства, на яких 

за коротким словом — зіб-
зробив д р у г е „чудо", на пи-і брано добру третину всіх по-
санку до європейських 
рів і санаторій 
течка вийшло 

табо- жертв, а по решту вислано 
з цього міс-Ізбірщиків „в народ". Коли, в 
знову 1.000 випадку коляди справа про-

Листування Редакції 
Д . К. — На Ваш запит від-

повідасмо, що „Поради для 
пансіонів" Г. Чіпки, що були 
поміщені в „Свободі" не від-1 
носиться до ніякого відомого 
нам того роду підприємства, а 
зокрема пансіону М. і Д . Ку-
лнннчів. 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
вважають своїм обов'язком 
стояти в рядах Українсько-
го Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри ідейних українських 

працівників! 

` # П Р А Ц Я 

фунтів харчів, на в ю зібрану 
А під кінець 

квітня лорейнський комітет 
„Мати й Д и т и н а " влаштував, 
на цю ж ціль, вечорниці з ре-
вісю й з а чистий дохід з ім-
прези — $112 — ішслав тре-
тю серію харчових пачок до 
Европи. 

СтілвкЯ Про бухга.іьтерійн`' 
сторінку справи. Лишається 
пікантне питання: в чому тут 
чудо? 

Ставлячи це питання, ми не 
робимо себе надто скромними, 
ні — борони Б о ж е ! — н е роби-
мо закидів людям доброї волі, 
з мюнхенського комітеті', що 
вжили цього вислову. Ми хо-
чемо тільки ствердити, що ні 
свосї дрібки праці, ані леп-
ти на згадану ціль ми не вва-
жасмо чудом, тільки звичай-
ним „песім обов'ялком" бре-
тів і сестер супроти своїх пб-
требуючнх братів і сестер. Ми 
не могли ставитися бай дуже 
супроти українських людей 
по лічни::ях. яким німецькі й 
інші госп дарі піќх'то заявля-
ють: „Здихайте швидше, щоб 
ми мали місце для своїх!.. . І 
ми не могли дати менше, бо 
1) ми хотіли й хочѓ`мо справді 
дати поміч, а не символічний 
жест, чи о х л а п ; 2) ми знасмо, 
що там допомоги ждуть тися-

як ПОДВОЇТИ ЗАрток 
БЕЗ НАКЛАДУ ПРАВД? 
Подбайте, щоб фірма, в якій 

іф.тнм.тс. лалнґажувала 
УКРАЇНСЬКЕ 

П Е Р Е В О З О В Е 
ПІДПРИЄМСТВО „ВЕБ" 

до переіміяу ciiiiiv виробів, 
сировини, устаткування. 

Для устійнення висоти провізії 
— зайдіть до Перевоз. Diopa 

в Ню Порќу ^s 
SS5 К. в. пул. (між 1—2 Евеню) 

ѓод. в. веч. Tel. OR. 3-2484. 

Ѓ"ІГПГТГІГІГТгПГ-ІГ-ЦЯГ 

Ш И Ф К А Р Т 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачўемо на 
останній пошті. 

АФІДКВІТИ, петиції та інші потрібні документи 
на спроваджений кревних і знайомих до Аме-
рики зі скитальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнесн. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА 

S. KOWBASN1UK 
277 EAST 10th ST. (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 
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тяглася через малу кількість 
збірщиків, за писанкою вн-
слано в малий Лорейн 24 збір-
щнків. А потім трохи пра-
ці коштувала ревія й вечор-
ниЦі. Це все. Як д у ж е мало 
супроти вдоВілля з виконано-
го доброго д іла супроти по-
требуючнх братів-сестер?!. . . 

Д е ж тоді чудо, щю яке пн-
сали з Мюнхену?. . . 

Частинна загадки розгадка 
міститься ў с т в е р д ж е н н і : 

Хоч там ( у Лорейні) невс-
іика громада"... 

Йдучи бухгальтерійно 'зо 
слідами справи, заявляємо, 
що в Лорейні с около 250 ук-
раїнськнх родин. Тому, що 
цілу згадану кампанію ор-
ганізовано проведено тільки 

в одній з двох лореннських 
громад, можна говорити, що 
збіркою було охоплено около 
200 родин. На них припав тя-
гар жертвованих $712 (крім 
значної кількости дарованого 
одіння й обў ви) для залишен-
ців в Европі. 

Звідсіль не важко додума-
тися. де зарито „чудо". Коли 
200 лррейнців може дата $712, 
то чудо в тому, щ о міста з ти-
сячамн, десятками тисячів да-
ють... далеко менше. 

А раз воно так, тоді спита-
смо: що воно значить?.. . 

Якщо виправданням тих 
громад — в Америці і взагя-
лі в заокеанській діяспорі — с 
особисті клопоти ( з домами, 
автами тощо) , то спішимось 
подати, що ми масмо точно та-
кі самі клопоти. Десь буду-
ють церкву,ч Народний Д і м ? 
В нас, у Лорейні, саме тепер 
теж така будова йде... 

Ні. ні — тут не може бути 
жадного виправдання! Тут 
може бути тільки або пропор-
ційна до величини громади 
жертва (з ібрана, чи „внтан-
цьована" на вечорницях — 
однаково) — або повний бла-
маж. 

Лорейн радо зрікається сво-
го першого місця в Америці й, 
з о свосю жертвою, хоче бути 

ДІВЧИНА 
З ВІННИЦІ 
ОПОВІДАННЯ: 

Німецька окупація 
Совєтська окупація 
Початќи ЎПА. 

Ціна 50 цвт. 
Замовляйте в: 

SVOBODA 
81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. 

К н и ж е ч к а п і д наголовком 
А . Л У І І Ь К Г В 

ПОРТРЕТ СТАЛІНА 
(п українській 1 англійській 

мовах) 
Ціна п(іох книжок ДО (; 

Поодинокі княжечки по 25 f 
Замовляти: 

"SVOBODA" 
P. О. B o x 3 4 6 

81 83 GRAND S T R E E T 

enuiiitiiiiiiniiuniiiiiiuiiiiiiiiimniiiiimimauiiumianiniiiimttanmmiuiQiiniimraan 

ЗНАНА ЮВІЛЕРНА ФІРМі 
годинники 
БРИЛЯНТН 
ПЕРСТЕНІ 
РАДІЯ- ' 

ГРАМОФОНИ 
ЗВУКО-

ЗАПИСУВАЧІ 
ФОТО-АПАРАТИ 
МАШИНКИ 

ДО ПИСАННЯ 
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Найнижчі 
ціиш 

18-мІсячнІ 
сплати 

UNIVERSAL WATCH A JEWELRY CO. 
Н. ПІКЕНС, властитель 

201 Е. 14th Street, New York. City (біля S-ої Евеню) 
Слухайте наші оголошення в радіопередачі п. Мельника 

і Чубатого. 
ііпіииіііііііаіішшііііп)ішіііжіаііііттііпиітіітіоітішіиіаі)піііпяіапіііігапщіііііішіііпііппиіюпіиііііииіп 

ДО УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМІҐРАЩЇ! 
Одинокий представник найкращих 
шпіійцаргькнх годинників „ОМЕГА" 
н самому герці української громади 
на ПІВНОЧІ поручі№ найновіший мо-
дель „ОМЕГА АВТОМАТІЌ'.' годин-

ннк, що самий накручується. 
Великий вибір гарних 14-карато-

квих виробів а золота і срібла на да-
Ірунки з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
кліснтелею не лише в Шікяґо, яле й 
висилаємо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення. Гарантуємо і звер-
таємо гроші, якщо нема 1 0 0 задо-
волення. Догідні сплати бел відсот-
ків. Говоримо по-українськи! При-
ходьте, телефонуйте, зп мовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, у 

1949 W. CWcafco Ave^ Chicago, III. у 
Tel.: Seleey 3-5753 t 

Посуха загрожує югославській торгівлі 
Београд, Югославія. — Д о в - ! т а Сирії, платячи за неї доля-

ѓа посутса, що панує в Юго-
славії, грозить недобором у 
?аграннчніїї торгівлі країни. 
Оцінюють, що. посуха вже 
зменшила у р о ж а й пшениці до 
80 відсотків, жита до 87. ячме-
ню до 75, а вівса до 79 — з 
порівнянні з минулорічним у-
рожасм. Якщо до десяти днів 
упаде дощ. то ще може напра-
витися кукурудза, якої пере-
січнии річний збір виносить 1 
мільйони тон. Коли не буде 
дощу, то Югославія стратить 
500,000 тон курудзи, які вона 
звичайно вивозить та в той 
спосіб збалянсус свій бюджет, 
бо щороку мусять купувати 
коло 300,000 тон пшениці. 
Цього року югославський у-
ряд у ж е закупив 150.000 тон 
пшениці в Канаді, Туреччині 

т і т і т 

Західні німці 
не хочуть монархії 
Бонн, Німеччина.. — Тут 

проголошено висліди з запи-
тів, якими хотіли дослідити, 
як тепер німці з Західної Ні-
меччннни ставляться до мо-
нархії. Запитували 2.000 осіб, 
і тільки 32 відсотки заявилися 
за тим, що вони бажають собі 
цісаря. 36 відсотків були про-
тн монархії, а 32 відсотки не-
рішені. З запитуваних 32 від-
сотки не роуміли слова „мо-
нархія", і відповідали, що це 
„отрута в цигарках", або що 
„це щось в цирку". За монар-
хісю заявилися люди старші 
віком, ті, що ще пам'ятають 
часи к а й з е р а . - З них а ж 51 
відсотќок заявилися за мо-
нархісю. 

рами та англійськими фунта 
ми. Маршал Тіто обмежує 
пляни колективізації, хоч і ві-
рить, щ о тільки вона принесе 
добробут Югославії. 

ПТАХ З А П А Л И В Д Е Р Е В О 
НА МІСЬКІ ВУЛИЦІ 

Джексон , Міш. — Так твер-
дить пожежна сторожа діль-
ннці Блекмен у місті Д ж е к -
сон. Пожежники мусіли гаси-
ти вогонь на дереві, що сто-
яло на вулиці і в своєму звіті 
подали, що „птахи бавилися 
коробкою сірників і запалили 
дерево, на якому сиділи. Пта-
хн схопили сірники на землі 
і занесли їх на головню де-
рева. 

‡ 
Посмертні Згадки 

МИХАЙЛО ГРІІЦАИ. член ВІД. 
438 УНС, помер 22. липня в 
Easton Hospital. Похорон від-
бувся 26. липня при участи 
членів від 4S8 І знайомих з 
погребового заведення . до 
церкви а відтак на цвинтар. 
в. и. п.: 

С. Терлецький, гекр. 
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там, до ного місце щодо числа 
його ѓром а дії — на п'ятдеся-
тому, чн дальшому місці п 
З Д А . І ще радніше зрікасть-
ся свого „чуда". Хай, замість 
таких чуд, буде пропорційна 
натуга праці й жертвенністи 
усіх — великих і малих" — 
тоді ми більше осягнемо. Бо 
„чуда" горстки доводять нас 
— не дальше Ќрут... 

Група збірщиків і жертво-
давців, з Лорейнў. 

ЯКІВ ВОПТОВНЧ, член „Запо-
роаькоі Січі", від 283 УНСо-
юзу у Фултон, Н. И., помер 
26. липня ц. p., проживши 62 
роки. Покійний родився в с. 
Липа, пов. Добромнль, Л'кра-
ш:і. Полишив у смутку жену 
Марію І 3 сини, Михайла, I-
niiiiu й Володимира, Похорон 
відбувся 29. липня ц. р. я Рн-
ми-Кят. церкви, при участи 
членів, крспиих І іцііілтімііі. 
В. П. II.! 

Мирон Співак, секр. 

ГРНГОРП1 СЛАВУТА, член 
364 відділу УНСоюзу, Вр. св. 
Василія Великого в Клівленд, 
Огайо, помер дня 29. червня, 
1952 p., по довгій недузі. По-
кійний родився в селі Люб-
лянки Нижні, пов. Збараж.— 
Прожив 69 років. Полишив в 
краю дружину І двос дорос-
лих дітей. —- Похорои відбув-
ся 2. липня з похоронного за-
ведення до Укр. Кат. Церк-
ви ся. ап. Петра І Павла при 
участи членів Братства на 
укр. цвинтар. В. П. II.! 

Е. Білецький, секр. 

УВАГА! — ОЗОНЕ ПАРК, ДЖЕМЕПКА І ОКОЛ.! 
УКРАІНСЬКИЛ АМКРИКАНСЬКИИ ГОРОЖ. ЌЛЮБ 

: у р я д ж у с : 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
на власній площі і залі 

91-20 9.5 AVE, cor. 92 St. OZONE PARK, L. I. 
НЕДІЛЯ 3. СЕРПНЯ (AUGUST 3) 1952 P. 

Першорядна вркестра! Вступ 75? 

Просимо Шановне Громадянство прибути на цей пікнік. 
Пікнік відбудеться без огляду на погоду! 

За добру лабаву і чесну обслугу ручить 
Пікніковий Комітет 

FOURTH ANNUAL 
UKRAINIAN PICMC 

sponsored b y . 
HOLY GHOST CATHOLIC CHURCH A LADIES AUXILIARY 

ol West Easton, Pa. 
S U N D A Y , A U O U S T З, 1952 

at LINCOLN PARK — MILLER HEIGHTS 
(Alternate route 22 between Easton 6c Bethlehem) 

Dancing to the music of the POLKA ACES orchestra. 
A sincere invitation is extended to all Greek Catholics 

and their friends. 
Rev. N. E. Romanovich St Committee 

Найкращі та у різних смаках 

ШМОНАДИ І ВОДИ СОДОВІ 
п о р у ч а с українська фабрика 
М.К.М. BEVERAGES Co. 

Ліадайто у всіх українських крамницях І на всіх імпрезах 
тільки лімонид і вод содових одинокої української фпбрнкн 

М К М B E V E R A G E S Co. 
31-13 Newtown Ave., — Astoria, L. I. C , N. Y. 

Tel.: Ravenswood 8-8299 

TAT3AII , ч. 2884. Нолум'ннмїі присуд. 

(ЛСРЖУ РАЦІЯ) 
Afi:ifiTf про іч-ґм- і піи( спій масѓѓок: ОйсзвѓчуЛті"сь иід волію, 
і;р:і іе-ЖІ, ИГЩМСЛИВЯХ ВЯПЙДКІИ та ИГДУГЯ. Пі- тра гі.тс і ш і о -

ди вгпЯМаТМ ні ПІІІ.ІІД ўпампа. ()Гм-пк-чуіо: . і ;нг іа . иебя і , 
ніќма, интомін'(і.іі. х у т р а , Гііжур-ріш та їм. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
277 fuist Ifltti Street, New York !), N. Y. - Л!.. 4-8770. 

-Хљ i t ( і т ш л і ш и і ш ш ш п ш і ш ш и і , , 
ІІЛПГ.І.'І).ШІШ 

BIIBII' It ЗДА Р Е К О Р Д І В В 
I IANUSEY MUSIC C O M P A N Y м 

244 W. Girard Ave., Philadelphia," Pa. 
Апарати для награвання плит. Електричні JJ 

удогіднрння. и 
^ - - Під час літа у неділю, замкнено. - . ^ Ь 

‚ f t t H H I I I l l I l t l t T i n i H i m t T I l T H l t T l I H . ' 

-і . . . a,:.j . . ; , іпс S. 

"НЕ IS A TRAITOR."SHE REPLIED f 
CCKOIY. "WHO CONSPIRED А6АіМ5Тѓ` 
US. ME DIES 8У THE WILL OF ^d^xi 
PAHN-AHIUK.' ... у"^ЧА 

AT A SIGN PROM MERALA. 
THE MASKED PRIESTS CHAINED 
THE VICTIM TO THE 6RILL . "WHO IS 
THAT MAN. MERALA. AND WHY IS HE BEING'' 
CHAINED TO THAT GRILL?' DEMANDEO TARZAN. 

М У Р О В А Н И Й Б У Д И Н О К З me-
стн мешкань, по чотири яімиатн 
кожне. Огріваняя печами. — 
Ціна $23.700. — 2343 W. Iowa 
St.. ChicaRO 22. III. Звертатись: 

Mrs. M. MORAVEK 
2347 Iowa S t , Chicago 22, III. 

10 -ЛКРОВЛ К У Р Я Ч А Ф А Р М А 
продасться. Близько HighstOWll, 
N. J. Місце для.старшої пари та 
б ізнесу . — Звертатись: 

М. TRISTAN. 
31 Acres Drive, Hamilton Square, 

N. J. — Tel . : 5-5382 Trenton, N. J. 

195,1 — NASH 
Гарне, велике з 4 диернмп авто. 
Р а д і о й огрівання. В уживанні 
л и ш е 8 місяців. Проїхало 11.000 
миль. ЦІнн 1100 доларів. Иіи.-
Дпсться бо властитель пртребус 
грошей на школу. 

W. CHUPA 
33 St. Marks Rl., New York, N. Y. 

Tel . : ORegon 4-5340 

і Я 
МАШИНКИ 
Переробдеа і 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, t^rta $2Л,00. Мас-
мо також н'ові і перероблені 
українські машиігки. Рахуи-
кові машини. Офісові приря-
д и . Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 VV. 23rd St. ( 6 - 7 Ave.) 
N e w .York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

Т Е П Е Р Н О Р А 
З А П И С А Т И С Я Н А КУРСИ 

С А М О Х О Д . МКХАНІКІВ 
І К У Р С И ГЗДН 

OR. 7-8991 
К У Р С И М Е Х А Н І К І В 

К У Р С И Ї З Д И АВТАМИ 
Постараємося д л я Вас про 
егзамін Лайсенсу . Наші учні 
д і с т а ю т ь диплом. Номагасмо 
в о д е р ж а н н ю праці. Інструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. К У Р С И ДЕННІ, ВЕ-
Ч І Р Н І і Н А Д І Л Ь Н І . Інструк-
торн фахіпдї . ‚Залож. в 1916. 

L. TYCHNIpWICZ, днреіггор 

M E T R'Q'P О 1. І Т А N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd AVe., блнзь. 10th St. 
N E W YORK CITY 

vL7 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONR1T10NED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

І З . БЕРЕЗОВОЌЇ 
У К Р . П О Г Р Е В Н И В 

У П Р А В И Т Е Л Ь 

j BERRY FUNERAL HOME, 
Inc. 

525 East 6tjh Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALgonquin 4-574Я 
j j Д в і нові в модерній колові , j 

илькім стилю каплиці. 
j; Першорядна обслуга в ус іх 
j j похоронах без рілннці шлсг-
jj кового стану. 

II ІВАН БРОЩАК, напір. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНИВ 

Заряджуо погребамн 
по ціні так низькій 
нк 

Обслуга чесна і ваДжравдц 

„Чому ти посилала по нас, 
Мерале?", питав Тарзан. „Ти 
:тра:і побачиш", відповіла Мо-
раля. 

На знак Мералі замаско-
ваниіі жрець прикував жертву 
до рашпера. „Хто ця ЯЮДЯЯа, 

Мерале, і чому її приковано 
до цього рашпера?", питався 
Тарзап. 

„Це зрадник", відповіла во-
па холодно, „якнГі змовлявся 
проти нас. Він умре на бажай-
ня Пан-Аглука". 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaktf 

437 EAST 5th STREET 
New York City. 

Olgnined funerals as low m 
_ S150. m 

Ї —J.!L:_0^atnercy 7-7бвг 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. моп`кг.іпге 

'ічінмпстьоя п о х о р о н а х а 
" BRONX, BROOKLYN, NEW 

VORK 1 О К О Л И Ц Я Х 

І^)итрольована темпера. 
тура. Модерна каплнця 

До ужитку даром, 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

МОД YJNOC N. У. ' 
TeL: Orchard 4-2588 

и ні і 


